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ВСТУП 

 

Сьогодні людина в процесі трудової діяльності порушує біологічний і 

геохімічний планетарні колообіги речовин за рахунок залучення величезних 

природних ресурсів у постійно зростаючих по масштабах і глибині прояву 

технологією круговорот речовин на планеті й у навколишному просторі. 

Величезне регіональне навантаження промисловими й енергетичними 

об’єктами збільшує ризик виникнення пожеж, збитки від яких можна порівняти зі 

збитками внаслідок воєнних конфліктів. За масштабами збитків велику пожежу 

можна вважати еквівалентною стихійному лихові або катастрофі. Справжньою 

національною трагедією стала для України катастрофа на Чоронобильській атомній 

станції. Стан із пожежами та їхніми наслідками в сучасній Україні не дає підстав 

ставитися до проблем пожежної безпеки як до другорядних, адже вони є складовою 

проблеми її національної безпеки, а їх розв´язання – однією з найважливіших 

функцій держави щодо охорони життя людей, національного багатства й довкілля. 

Для України характерною є висока концентрація потенційно небезпечних 

підприємств, які приховують у собі постійну загрозу виходу їх з-під контролю 

людини та виділення великої кількості отруйних небезпечних хімічних речовин 

(НХР), що вкрай негативно впливають на людей, тварин і рослини. У 

промисловості зростає питома вартість матеріальних цінностей, що припадають на 

одиницю площі; збільшуються обсяги використання пожежонебезпечних 

пластиків та інших хімічних матеріалів і речовин, а також кількість джерел 

загоряння. Все це призводить до збільшення числа пожежонебезпечних ситуацій за 

одиницю часу й матеріальних збитків, що супроводжують пожежу. 

Однією з найважливіших задач, які стоять сьогодні перед Україною, є 

забезпечення захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій природного 

та техногенного характеру. 

Актуальність проблеми забезпечення природно-техногенної безпеки 

обумовлена стійкими тенденціями росту втрат людей та збитків територіям, що 

спричиняється небезпечними природними явищами (стихіями), промисловими 
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аваріями і катастрофами. Основними причинами екологічно небезпечних аварій на 

виробництві продовжують залишатися грубі порушення вимог безпеки 

керівниками робіт, спеціалістами та персоналом, відступи від встановлених 

технологій і регламентів, конструктивні недоліки та несправність обладнання, 

машин, механізмів, невірні інженерні рішення, відсутність надійних систем 

попередження і локалізації аварій, пожеж, приладів контролю і засобів захисту та 

інші. 

Особлива увага завжди приділялася і приділяється профілактичній роботі з 

попередження пожеж і загорянь на промислових підприємствах. В умовах розвитку 

та переоснащення промислового виробництва, зміни старих кадрів, та вливання 

іноземних інвестицій, важливою задачею є підвищення пожежної безпеки в країні, 

як ніколи, невід'ємною часткою стає пожежна профілактика на промислових 

об'єктах. 

Основними причинами екологічно небезпечних аварій на виробництві 

продовжують залишатися грубі порушення вимог безпеки керівниками робіт, 

спеціалістами та персоналом, відступи від встановлених технологій, конструктивні 

недоліки та несправність обладнання, машин, механізмів, невірні інженерні 

рішення, відсутність надійних систем попередження і локалізації аварій, пожеж та 

інші. 

Приклади пожеж: 

- 19 серпня 2017 року у селищі Шювалан Хазарського району Баку 

виникла пожежа на заводі з виробництва косметики компанії Gazelli. Сталася 

пожежа на складі заводу з виробництва загальною площею 120 м2. На місце події 

прибули 4 бригади пожежно-рятувальної служби. 
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- 31 серпня 2019 року на заводі косметики в японському місті Нагоя 

прогримів вибух. Постраждали шестеро людей. Вибух стався на підприємстві, де 

виробляють засоби по догляду за шкірою. Пошкодило дах і стіни заводу. Потім 

на підприємстві спалахнула пожежа.  

 
 

- 24 травня 2015 року пожежа з заводу з виробництва труб компанії 

Nippon Steel & Sumikin Pipe Co.Ltd., недалеко від токійського аеропорту Ханеда, 

перекинувся на сусідню будівлю заводу Kao Corporation - одного з найбільших в 

Японії виробників косметики та побутової хімії. Займання сталося на одному зі 

складів на території заводу, площа пожежжі склала майже 800м2. 
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Мета та задачі роботи: Забезпечення пожежної безпеки ПАТ «Ефект» м. 

Харків. З цією метою в роботі були поставлені наступні задачі: розглянути 

технологічний процес який існує на об’єкті, провести аналіз пожежної 

небезпеки об’єкту, розрахувати сили та засоби для гасіння ймовірної пожежі, 

визначити профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту, 

визначити вимоги з охорони праці особового складу підрозділів Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій під час гасіння пожежі. 
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1 АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

 

1.1. Характеристика об’єкта 

 

ПАТ "Ефект" знаходиться за адресою; вул. Георгієвська, 10 м. Харків. 

Відстань до об'єкту 3000 метрів , зона в’їзду 41 пожежно-рятувального підрозділу 

ГУ ДСНС України в Харківській області. АТ "Ефект" займається виробництвом 

парфумерно - косметичної продукції. Час роботи установи з 8 до 17 години, 

загальна кількість працюючих на заводі 370 осіб, у нічний час на заводі за-

лишаються 4-ри охоронця. Пожежною сигналізацією оснащені наступні споруди 

: будівля адміністративно - побутового корпусу, будівля тубно - косметичного 

корпусу, будівля енергоблоку, будівля парфумерного цеху, будівля цеху 

композицій, будівля котельні. Сигнал виводиться на пульт в приміщенні КПП. 

Об’єкт займає територію 3,5 гектар на якій знаходяться будівлі різної 

поверховості, а саме адміністративні, промислові, складські, виробничі. Усі 

споруди відносяться до 2-го та 3-го ступеню вогнестійкості: 

• будівля адміністративно - побутового корпусу ; 

• будівля тубно - косметичного корпусу; 

• будівля енергоблоку ; 

• будівля парфумерного цеху ; 

• будівля цеху композицій ; 

• будівля котельної. 

Виробничі процеи цехів та відділеннь: 

- виробництво парфумерії підготовче відділення; 

- рецептурне відділення; 

- відділення приготування композицій і настоїв; 

- відділення приготування парфюмерних рідин; 

- відділення фасування; 

- цех з виробництва пластикової упаковки для косметики; 

- мийне відділення; 
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- картонажне відділення; 

- спиртосховище; 

- виробництво косметики; 

- підготовче відділення; 

- варильне відділення косметики; 

- відділення фасування тубної косметики; 

- відділення фасування рідкої косметики. 

На першому поверсі в адміністративній будівлі розташовані службові 

кабінети, відділ кадрів , начальник служби безпеки, інженер з пожежної безпеки та 

схорони праці, відділ збиту, приймальня, кладові приміщення. На другому поверсі 

знаходяться відділ забезпечення, кабінет ревізору, їдальня, буфет, службові 

кабінети. на третьому поверсі знаходяться кабінет комерційного директору, 

кабінет фінансового директору, кабінет директору по зовнішньо - економічним 

зв'язкам. кабінет юристу, кабінет генерального директору, кімната тренажерного 

залу. На четвертому поверсі знаходяться бухгалтерія, планово-виробничий відділ, 

архів, АТС, каса, машинно - рахувальне бюро. На п'ятому поверсі знаходиться 

технічний відділ, відділ дизайну, архів. На шостому поверсі знаходиться кабінет 

директору по виробництву, лабораторне приміщення. На сьомому поверсі 

знаходиться підсобні приміщення , електромеханіки по ліфтам, машинне 

приміщення, технічний поверх. Приміщення обладнані пожежною сигналізацію з 

виводом на пульт прохідної. Опалення центральне водяне , освітлення електричне , 

вогнегасники порошкові ВП-5, ВВК-3,5 розташовані на сходах кожного поверху та 

в виробничих приміщеннях. 

На першому поверсі тубно-косметичного корпусу знаходиться складські 

приміщення, насосна, трансформаторна підстанція, слюсарня, механічна 

майстерня, каса, підстанція тубного заводу, допоміжні приміщення. На другому 

поверсі знаходиться склад пластикових заготовок, роздягальня, електрощитові, 

кімната механіка, приміщення для приготування фарби, фарбувальні камери, 

підсобні приміщення. На третьому поверсі знаходиться електрощитова, відділ 

приготування косметичних мас, відділ приготування зубної пасти, приміщення 
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виробництва медичних препаратів. На четвертому поверсі знаходиться склад 

продукції, склад матеріалу, допоміжні приміщення. На п'ятому поверсі знаходиться 

технічний поверх. Приміщення обладнані пожежною сигналізацією з виводом на 

пульт прохідної. Опалення центральне - водяне , освітлення електричне , 

вогнегасники порошкові та вуглекислотні ВП-5, ВВК-3,5. розташовані на сходах 

кожного поверху та в иробничих та складських приміщеннях. 

Внутрішнім протипожежним водопостачанням забезпечені наступні споруди: 

Будівля адміністративно - побутового корпусу - ПК-14 шт.; 

Будівля тубно - косметичного корпусу - ПК-8 шт. ПГ; 

Будівля енергоблоку - ПК-1шт. ; 

Будівля цеху композицій -ПК-2 шт.; 

Загальна кількість пожежних кранів складає 25 шт. Діаметр головок 

пожежних кранів 51мм типу "Богданова". 

3овшшнє протипожежне водопостачання. 

На території АТ "Ефект" розташовано 6-ть ПГ К - 150 тиск в мережі 

складає 3 атм. 

ПГ №1 розташовано на відстані 50-ти метрів від адміністративно — 

побутового корпусу. 

ПГ №2 розташовано на відстані 30-ти метрів від адміністративно - 

побутового корпусу. 

ПГ №3 розташовано на відстані 20-ти метрів від адміністративно - 

побутового корпусу. 

ПГ №4 розташовано на відстані 200-ти метрів від адміністративно - 

побутового корпусу. 

ПГ №5 розташовано на відстані 220-ти мерів від адміністративно - 

побутового корпусу. 

ПГ №6 розташовано на відстані 70-ти метрів від адміністративно - 

побутового корпусу. 

На території підприємства розташовано пожежний резервуар, забір води 

в пожежну автоцестерну  здійснюється за допомогою занурення напірно 
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-всмоктувальних рукавів 125мм в ємність ПВ.  

Ємності ПВ заправляються водою за допомогою напірних рукавів 77 мм 

зовні від ПГ. ПВ №1 100 м. куб. розташовано на відстані 30-ти метрів від 

адміністративно –  побутового корпусу. 

 

1.2 Аналіз пожежної небезпеки технологічного процесу на 

підприємстві 

 

Проаналізувавши технологічну схему виробництва на підриємстві зроблено 

висновок, що з точки зору пожежної небезпеки, найбільш небезпечною є 

фарбувальна ділянка, на якій здійснюється нанесення фарбових покриттів на 

пластикові вироби та алюмініви туби, та цех з виробництва пластикової упаковки 

для косметики. Ділянки займає значну частину корпусу, знаходиться на другому 

поверсі тубно-косметичного корпусу і має розміри в плані 58 х 18 м. 

Виробництво пластикової упаковки для косметики займає перші позиції в 

легкій промисловості багатьох розвинених країн. Це пов'язано зі зростаючими 

потребами в косметичної та парфумерної продукції у населення. Пакувальні 

матеріали займають важливе місце в зберіганні, доставці і щоденному 

використанні будь-якої продукції. В цьому плані косметичні та парфумерні товари 

не виняток. Упаковка для косметики повинна забезпечувати тривале зберігання і 

зручне використання містяться в ній косметичних засобів.  

Як матеріал для косметичної упаковки застосовується скло, метал і 

пластик. 

Зважаючи на свою універсальність, пластик знайшов більш широке 

застосування для косметичної упаковки. Виробництво пластикової упаковки для 

косметики здійснюється на спеціалізованих автоматичних лініях, оснащених 

инжекционно-видувних верстатами, на яких за допомогою видувних форм 

виготовляються баночки, флакони, туби і інша упаковка. 

- Виготовлення пластикової прес-форми. 

Ключовий етап підготовки до виготовлення пластикової тари - створення 
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прес-форми. Чим точніше і детальніше виконана 3D-модель, тим швидше будуть 

готові пробні прес-форми. Власне виробництво дозволяє істотно прискорити цей 

процес і приступити до виготовлення тари. Як правило, виготовлення видувних 

форм займає менше часу, ніж ливарних. 

Для виготовлення прес-форми для пластику використовується спеціальне 

обладнання: 

- фрезерні верстати; 

- токарні, шліфувальні верстати; 

- координатно-розточувальні,  

- координатно-шліфувальні, плоскошліфувальні, внутрішліфувальн 

тощо. 

Після того, як готова пробна прес-форма, проводять обов'язкові 

випробування. За їх результатами модель можуть відправити на доопрацювання і 

вдосконалення. 

Фінішна прес-форма повинна пройти тестування і вважається готової тоді, 

коли її якість повністю відповідає стандартам. 

Виготовлення (пет) тари для косметики 

Коли готова фінальна прес-форма, починається виготовлення тари в 

заданій кількості. Упаковки для косметичної продукції повинні відповідати 

практично тим же характеристикам, що і упаковки для харчових продуктів. Тому 

для їх виготовлення застосовуються тільки безпечні матеріали: 

- поліетилен; 

- поліпропілен; 

- полістирол; 

- акрилонитрил. 

Ці матеріали відповідають чинним стандартам, безпечні для здоров'я і не 

взаємодіють з компонентами вмісту. 

Залежно від моделі виробництво здійснюється по одній з технологій: 

вакуумного формування, лиття під тиском, видування на повністю 

автоматизованому або напівавтоматизованого обладнанні. 
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Крім флаконів, виготовляються комплектні ковпачки, відгвинчуватися або 

відкидні кришки з більш щільного матеріалу. 

На підприємстві виготовляють наступні види упаковки для косметичних 

засобів: 

- Алюмінієва туба - це циліндричну ємність, яка призначається для упаковки 

різноманітних пастоподібних продуктів. Виготовляють алюмінієву тубу методом 

видавлювання целиковой туби, посередині якої знаходиться отвір, зі спеціальної 

заготовки за допомогою спеціального преса. Заготівля являє собою алюмінієвий 

диск з товщиною 5 мм. Зварного шва алюмінієва туба не має. Що знаходиться в 

шийці туби мембрана відноситься до фізичної частини алюмінієвої туби. «Хвіст» 

алюмінієвої туби багаторазово згинається, тобто завальцовивается, таким чином, 

в результаті утворюється повністю герметична упаковка. У алюмінієвих туб, в 

порівнянні з іншими видами туб, найвищі бар'єрні властивості. Якщо туба 

деформується, то в початковий стан вона не повертається, тобто всередину туби 

ніколи не потрапляє повітря, який, як відомо, згубний для багатьох продуктів. 

Виріб в такий тубі ніколи не окислиться. Тому дуже велика частина раціону на 

космічні станції, призначені для харчування космонавтів, упаковують зазвичай в 

алюмінієві туби. Алюмінієві туби широко застосовуються також у фармацевтиці 

для розфасовки різних фармацевтичних препаратів (мазі, гелі, креми). 

Алюмінієва туба легко піддається механічній дії. Це є головним її 

недоліком. У момент видавлювання наповнення з алюмінієвої туби, а також в 

результаті випадкової механічної деформації на тубі утворюються різні вм'ятини. 

Вони призводять до псування зовнішнього вигляду туби. Також може випадково 

статися прокол поверхні алюмінієвої туби, що, безсумнівно, призведе до витоку 

продукту. Важливим є і те, що в тих місцях, де утворюються вм'ятини, руйнується 

декоративне покриття. В результаті цього готовий виріб легко втрачає свою 

привабливість. 

- Пластикова туба - це зручна, приваблива і практична безшовна тару. Вона 

виготовлена з м'якого поліетилену. Бувають пластикові туби двох видів: 

прозорими і непрозорими. За покриттю вони розрізняються: з лаковим, глянсовим 
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покриттям і з матовим покриттям. Вигляд у пластиковій туби, перш за все, 

залежить від змісту в її складі спеціального пігменту, а також він може 

змінюватися від складу зовнішнього покриття. Для виготовлення пластикових туб 

використовують суміш спеціальної смоли і концентрований пігмент, який 

поміщають в бункер екструдера. Далі при певній температурі ця суміш 

розплавляється. Потім з розм'якшеної суміші формують пластиковий «рукав». Цей 

рукав пізніше охолоджують за допомогою води, розрізають його за допомогою 

обертового ножа на відрізки певної довжини. Потім до циліндричних відрізків 

після приварюють плече, 

Пластикові туби в зв'язку з пружністю матеріалу не деформуються при 

використанні. Після видавлювання продукту в пластикову тубу потрапляє повітря, 

в результаті чого вона наводиться в первинний вигляд. «Гнучкість» пластикової 

тари досягається за рахунок того, що відсутня залишкова деформація матеріалу. 

На упакованої продукції це позначається не зовсім сприятливо, оскільки в тубу 

разом з повітрям проникають і шкідливі речовини. Застосовують пластикові туби 

для фасування різних косметичних засобів і деяких інших видів продуктів. 

Головний недолік пластикової туби - це її низькі бар'єрні властивості, 

оскільки через пластикову поверхню досить легко проникає кисень і пари. У 

зв'язку з цим продукція, що вимагає високих захисних властивостей, в пластикові 

туби упаковувати не можна. 

На цьому сучасному високотехнологічному видувне устаткуванні можливе 

виготовлення різної пластикової тари, тубів, флаконів, які використовуються в 

медичній, парфумерної та косметичної промисловості. За допомогою видувного 

устаткування можна робити багатошарову - до 6 шарів - яка дозволяє зберегти всі 

властивості продукції. Подібні машини дозволяють забезпечувати автоматичний 

контроль товщини стінок (parison control) по 10-30 точкам дозволяє уникнути 

різнотовщинності упаковки.  

Ділянка по виробництву виробів з пластмаси оснащений автоматичним 

обладнанням виробництва. Вихідним матеріалом для виробництва упаковки є 

преформа. Преформи можуть поставлятися на підприємство як безбарвні, так і 
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кольорові (забарвлені) і відрізнятися між собою різною масою і стандартом 

горловини. Маса обраній преформи регламентується об'ємом формованої 

упавковки і вимогами до міцності і бар'єрним характеристикам її стінок. 

Технологічний процес складається з наступних стадій: 

- підготовка матеріалів (доставка на ділянку); 

- ручне завантаження преформ в бункер завантажувача преформ автомата 

А -1000 МОЗ; 

- розігрів преформ в печі розігрівання преформ автомата Л -1000 МЗ (в печі 

розігріву відбувається рівномірний розігрів преформ (шість зон нагріву) ; 

- витяжка розігрітих преформ і їх двохстадійний роздування в тримісній 

прес-формі (тиск повітря на стадії предраздува-Юбарі, що нижче, ніж на стадії 

роздування-25бар); 

- автоматична вивантаження готових виробів з автомата А -1000 МОЗ; 

- упаковка і маркування готових виробів; 

- контроль якості готових виробів; 

- транспортування на склад. 

На ділянці виробництва пластмасових виробів випускаються: пластмасові 

пенали, туби, флакони, які використовуються в парфумерній та косметичній 

промисловості  

Технологічний процес складається з наступних стадій: 

1. підготовка сировини; 

2. пневматична завантаження сировини; 

3. виробництво пластмасових деталей - лиття під тиском; 

4. декорування  

Декорування проводиться у вигляді: 

- гарячого тиснення фольгою (обігрівається кліше напресовують 

декоративну фольгу на торцеву частину ковпака, при цьому верхній шар фольги 

відділяється і виробляється його тиснення на пластмасі ковпака) 

- фарбування спеціальними фарбами (4-х барвиста машина 2 + 2 для 

друку на упаковках з двох сторін методом перенесення фарби з кліше на 
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запечатувану поверхню за допомогою силіконового тампона)  

5. збірка пластмасових деталей ; 

7. упаковка та маркування готових виробів; 

8. контроль якості готових виробів; 

9. транспортування на склад. 

Технологічний процес фарбування містить у собі наступні операції:  

1. знежирення фарбувальних поверхонь, застосовувані рідини:  

- сольвент – температура спалахування - 360ºС 

- розчинник - 643 – температура спалахування - 13ºС; 

- Р-4 – температура спалахування - 15ºС; 

- ацетон - легкозаймиста рідина, температура спалаху -180С 

- уайт-спирит – температура спалахування - 43ºС. 

2. ґрунтування знежирених поверхонь, ґрунтовками:  

- ТОР - 019 – температура спалахування - 35-49ºС; 

- ФЛ - 03ДО–  температура воспл. 35-49ºС. 

3. фарбування поверхонь: 

- емалі ЛВЖ і ГЖ – температура спалахування – 36-52ºС 

- фарба АС-182 – температура спалахування – 29ºС. 

Хімічна очистка здійснюється слабкими розчинами, фосфорної 

кислоти та поверхнево-активними речовинами. 

 

1.3. Аналіз пожежної небезпеки речовин і матеріалів, які 

обертаються в виробництві 

 

Поліпропілен – синтетичний полімер, безбарвна речовина; густина (при 

температурі 20 °С) 920—930 кг/м3, tпл 172 °С, щільність  900-910 кг / м3; tсгор. 

- 44000 кДж / кг. Дисперсність зразка 160 мкм, tзаймання. - 325-343 °С; tсамозай 

325-388 °С; ніжн.конц. межа роз.плотность 40 г/м3; максимальний тиск вибуху 

590 кПа; швидкість наростання тиску 39МПа / с; мінімальна енергія запалювання 

3,4 мДж; КІ 17,5% (об.); МВСК 9,5% (об.) 
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Лаки та фарби, виготовлені на розчинниках з низькою температурою 

спалаху, та до складу яких входять більш горючі плівкоутворювачі, відносяться 

до матеріалів підвищеного ступеня пожежонебезпечності. Більшість 

розчинників є легко летючими, вони при невеликій кількості (від 1 до 25 %) у 

повітрі можуть утворювати вибухонебезпечні суміші. 

Разом з цим відмічається дуже широкий температурний діапазон вибуху 

(від - 36С до 160С). Більшість розчинників, випаровуючись утворюють 

повітряно уплотнюючий пар, який важче повітря. 

Усе це обумовлює необхідність здійснювати інженерно-технічні роботи та 

при проектуванні установок дотримуватися нормативів та правил пожежної 

безпеки. 

Розчинники є однією з найважливіших складових частин лаків. Вони 

застосовуються для розчинення плівкоутворювачів. Завдяки розчинникам 

лакофарбовий матеріал можна нанести тонким шаром на виріб, що фарбується. 

Розчинник після фарбування повинен випаровуватися, а розчинена в ньому 

речовина утворити на поверхні щільну блискучу плівку. 

Пластифікатори (пом'якшувачі) і лакові плівки, виготовлені із 

застосуванням нітроцелюлози, мають ряд недоліків і крихкість, погану 

налипаємість до металевої поверхні. Для усунення зазначених недоліків у 

нітролаки вводять речовини (пластифікатори), що добавляють плівці м'якість та 

еластичність. 

Пластифікатори розділяють на три групи: 

- що володіють здатністю розчиняти ефіри целюлози при нормальній чи 

підвищеній температурі; 

- що володіють здатністю розчиняти ефіри фталевої та фосфорної 

кислоти при нормальній чи підвищеній температурі; 

- пластифікатори, що не розчиняють ефіри целюлози. 

Плівкоутворюючими речовинами називаються речовини, здатні 

створювати на виробах тонку та щільну захисну плівку. У якості 

плівкоутворювачів використовуються олії, природні смоли та ефіри целюлози. 
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Ґрунт ФЛ-03К фенольно-формальдегідная ґрунтовка, легкозаймиста речовина. 

Температура вспиш. 23ºС; т. спал. 24ºС; т. самоспал. 416ºС; темп. межі 

розповсюдження полум’я: нижн. 21ºС; верх. 45ºС. 

Сольвент, легко займиста рідина. Щільність 867 кг/м3. Температура вспиш. 

31ºС, т. спалах. 36ºС, т. самоспал 488ºС; нижня концентраційна межа 

розповсюдження полум’я 1,0 % (об.), мінімальна енергія запалювання 0,45 мДж. 

Ацетон (С3Н6О). Молекулярна маса ацетону складає 58,08 кг/кмоль, густина – 

790,8 кг/м3. Ацетон - легкозаймиста рідина, температура спалаху -18 0С, константи 

рівняння Антуана: А=6,37551; В=1281,721; Са=237,088. 

Уайт-спіріт, умовна формула С10,5Н21,0 легко займиста рідина. Молярна маса 

147; щільність 760-790 кг/м3; межі викіпання 140-200ºС; lg p = 7,13623 -

2218,3/(273,15+t) при 20-80ºС, у воді не розчинюється, т. всп.      33-36ºС (з.т.), 43ºС 

(о.т.), т. спалах. 47ºС, т. самоспалах. 250ºС, концентраційні межі розповсюдження 

полум’я 0,7-5,6% (об), температурні межі розповсюдження полум’я: нижн. 33ºС, 

верх. 68ºС, нормальна швидкість розповсюдження полум’я 0,52 м/с, мінімальна 

енергія запалювання 0,33 мДж при 70ºС. 

Емаль ПФ-133 - (ГОСТ 926-63) легкозаймиста рідина т. всп. 30ºС; т. спалах. 

75ºС; т. самоспалах. 432ºС; температура межі розповсюдження полум’я: нижн. 

30ºС, верх. 50ºС. 

Тріетілалюміній - безбарвна прозора легкоподвижная рідина, питома вага 0,84 

г / см3, температура кипіння 194 °С. Температура самозаймання триетилалюмінію 

у вологому повітрі -57 ° С, в сухому -68 ° С. Нижній концентраційний межа 

запалення триетилалюмінію 0,3% (за обсягом). Концентровані розчини 

каталізаторів (від 40% і вище) на повітрі також самовоспламеняются. При 

попаданні води в 40% -вий розчин каталізаторів відбувається вибух з подальшим 

горінням. Вибухом супроводжуються також контакти міцних розчинів 

каталізаторів з кислотами, спиртами, чотирьоххлористим вуглецем. Попадання 

води в слабкі розчини викликають їх розігрів. Алюмінійорганіческіх каталізатори 

є отруйними речовинами. Навіть слабкі розчини каталізаторів при попаданні на 

шкіру викликають важкі опіки. 
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1.4. Аналіз можливості утворення горючого середовища 

 

Вироби з пластика легко загорається і запалює розташовані поруч з ним 

предмети і стає джерелом пожежі. Більшість матеріалів із пластику при горінні 

виділяє токсичні речовини: оксид вуглецю, ціан водню, хлористий водень, 

акролеїн, оксиди азоту, різні алифатические і ароматичні вуглеводні і ін. 

Виділяється при горінні пластику двоокис вуглецю при вдиханні здатна повністю 

витіснити кисень з крові. Дія його на організм пролонговану, так як речовина 

абсорбується на легких. Доза в 0,3% смертельна для організму. 

Для такої концентрації досить подихати продуктами горіння всього 

півгодини. Деякі матеріали з пластику при горінні виділяють густий дим. Дим 

небезпечний для здоров'я людини і може викликати задуху або обмежити 

видимість, що, в свою чергу, може перешкоджати процесу евакуації. 

Більшість матеріалів із пластику виділяють токсичні дими і гази під час 

горіння, особливо в закритому приміщенні або в середовищі з недостатньою 

кількістю кисню. Вплив таких газів може завдати серйозної шкоди здоровьюс 

можливою подальшою втратою свідомості або смертю. Деякі пластмаси горять 

невидимим полум'ям, що перешкоджає його виявленню. Чим довше горить не 

виявлене і не погашене полум'я, тим вище ймовірність його переходу в 

некерований пожежа або заподіяння травм і пошкоджень. 

Рухливі конвеєрні стрічки, що транспортують палаючі предмети, можуть 

сприяти швидкому поширенню вогню. Пластикові стрічки або ланцюга можуть 

плавитися, а палаюча пластмаса може потрапляти на що знаходиться під конвеєром 

займистий матеріал - все це може сприяти розповсюдженню пожежі.  

Всі перераховані вище фактори обумовлюють пожежонебезпеку матеріалів 

із пластику. 

Горіння матеріалів з пластмаси являє собою складне явище, що включає в 

себе елементи тепло- і масообміну, газової динаміки, хімічної кінетики реакцій в 

конденсованої, газовій фазах, на кордонах їх розділу, масштабні і інші фактори. 
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Велике різноманітність полімерних матеріалів за хімічною будовою і складом, їх 

багато комплектність, різноманіття фізичних форм при одному і тому ж складі 

зумовлюють специфіку виникнення, розвитку та наслідків пожеж з урахуванням 

матеріалів із пластику. 

При фарбувані пари розчинника виходять із апаратів і трубопроводів у 

виробниче приміщення тільки при ушкодженнях і аваріях. 

Потенційно небезпечний є розлив лакопофарбованого матеріалу або 

розчинника при заповненні ємностей фарбової машини, зрив або пошкодження 

шлангів у системі подачі. Пари органічних розчинників, як правило, важче повітря. 

Тому при наявності у приміщенні  непровітрюваемих просторах (ніш, приямках, 

траншеях та інш.) можливо утворювання  концентрації пару у цих просторах. 

Найбільшу небезпеку для виробництва представляють пошкодження і аварії 

технологічного обладнання трубопроводів, у результаті котрих назовні виходить 

горючи речовини, викликая небезпечне скупчення парів і газів у приміщеннях. 

При експлуатації виробничих апаратів можливі не тільки пошкодження 

прокладок, сальників, швов, але й пошкодження матеріалу корпусу апарата з 

виходом назовню великої кількості горючих рідин. 

Якщо виходячі із пошкоджених апаратів або трубопроводів горюча речовина  

нагріта нижче температури смовозгорання, але вижче температури спалаху (для  

рідин), то неминучо виникне утворення горючих концентрацій паров і газів з 

повітрям и можуть утворюватися тільки місцеві концентрації парів. 

Причина пошкодження технологічного обладнання можна розділити на три 

групи: 

- пошкодження, що виникають у результаті  механічних  виникнень  на метріалі 

апаратів і трубопроводів; 

- пошкодження, що викникає у результаті температурних виникнень на матерал 

апаратів і трубопроводів; 

- пошкодження, що виникають у результаті хімічного зносу матеріалу апаратів 

і трубопроводів. 

Таким чином, оцінка реальної небезпеки пошкодження і аварій виробничого 
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обладнання припускає необхідність виявлення можливих причин пошкодження, 

встановлення розмірів пошкодження і кількості пожежонебезпечних речовин, що 

вийшли назовню. 

 

1.5. Аналіз можливості виникнення джерел запалювання 

 

Під виробничим джерелом запалювання слід розуміти такі джерела, 

існування або поява яких пов'язана із здійсненням технологічних процесів 

виробництв. 

Виробничі джерела запалювання характеризуються запалює здатністю: 

наприклад, нагріте в вигляді іскри тіло може бути джерелом запалювання. 

За часом дії джерела запалювання бувають постійно діючі (передбачені 

технологічним регламентом при нормальному режимі роботи обладнання) і 

потенційно можливі (виникають при порушеннях технологічного процесу). 

За природою прояви розрізняють наступні групи джерел запалювання: 

- відкритий вогонь, нагріті поверхні, іскри і розпечені продукти згоряння  

- тепловий прояв механічної енергії; 

- тепловий прояв хімічних реакцій; 

- тепловий прояв електричної енергії. 

I. Відкрите полум’я та розжарені продукти згорання. Можуть виникати 

внаслідок: 

- проведення вогневих робіт (електро та газозварювання); 

- необережне поводження з вогнем; 

- перегрів нагрівальної пластини вакуум апарату; 

- використання відкритих електронагрівальних приладів. 

ІІ. Теплові прояви електричної енергії. Виникнення ДЗ внаслідок: 

- короткого замкнення виникнувшого при порушенні правил експлуатації 

електроприладів та обладнання; 

- перевантаження електричної мережі що виникнуло внаслідок нещільностях в 

місцях прилягання контактів; 
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- перегрів нагрівальних пластини апарату. 

- неправильний спосіб прокладки проводів і кабелів; 

- вибір і монтаж електрообладнання без урахування категорії виробництва; 

- відсутність відповідної електричного захисту; 

- підключення додаткових споживачів, на які мережа не розрахована; 

- тривалі перевантаження і наступні короткі замикання; 

- залишення без нагляду включених електричних установок; 

- джерелами пожежі можуть бути обжарочние камери через порушення термінів 

і правил очищення димоходів, статичну електрику і грозові розряди блискавки. 

II. Теплові прояви механічної енергії: 

- перегрів підшипників пристрою подачі сировини; 

- нагрівання станини; 

- фрикційні іскри. 

Захист від виникнення джерел запалювання. Як і на виробництві необхідно 

своєчасно проводити планово-попереджувальні ремонти всього технологічного і 

електротехнічного обладнання, контролювати справність електродвигунів, 

фрикційних муфт, електропускового приладів, проводки, заземлення. 

Для виключення програвав, необхідно регулярно змащувати вузли машин і 

верстатів. Неодноразові випадки, коли з виходом з ладу електробладнення та 

устаткування на підприємствах були причиною виникнення пожежі. Тому 

електропривод і двигун вентилятора рекомендується блокувати зі світловим або 

звуковим сигналом, попереджуючому про раптове зупинці машини. 

 

1.6. Аналіз відповідності генерального плану 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних,  

будівельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. 

Містобудування дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо 

зберігати пам'ятники культури. Генеральне планування проводиться відповіднодо 

вимог: 
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- ДБН Б.2.2-12:2018 Планування і забудова територій. 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному 

маневруванню пожежних рятувальних підрозділів при гасінні пожежі і 

перешкоджати розповсюдженню вогню з одного будинку на інше і на суміжні 

об'єкти.  

З цією метою робимо аналіз генерального плану та розміщення будівель, дані 

зводимо в таблицю1.1.  

Таблиця 1.1. Аналіз генерального плану та розміщення будівель. 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан

ня на 

норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

1. Наявність 

в'їзду на 

територію 

Передбачено 

один в'їзди 

основний  

При площі 

підприємства 

більше 3,5 га 

передбачається не 

менше двох в'їздів 

ДБН Б 

2.2.- 

12:2018, п 

7.2.14 

Відпові

дає 

2. Під'їзд до 

будинків 

Не з усіх боків Необхідно 

забезпечувати 

можливість 

доступу 

пожежних з 

автодрабин чи 

автопідйомників у 

будь-яке 

приміщення  

ДБН Б 

2.2.- 

12:2018, п 

7.2.14 

Не 

відпові

дає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан

ня на 

норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

3.  Ширина 

в'їздів на 

теритарію 

Ширина 

Основний 6 м 

 

Ширинна воріт 

автомобільного 

проїзду не менше 

4,5 м. 

ДБН Б 

2.2.- 

12:2018, п 

7.2.15 

Відпові

дає 

4. Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектовані 

проїзди на 

території 

шириною не 

менше 4,5 м, 

але 

допушенні 

ділянки 

завширшки 

меньше 3 

метрів 

Проїзди на 

території повинні 

бути не менш 3,5 

м 

ДБН Б 

2.2.- 

12:2018, п 

7.2.16 

Не 

відпові

дає 

5. Покриття 

проїздів 

Дрібнозернис

тий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б 

2.2.- 

12:2018, 

Дод.Ж.1 

Відпові

дає 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєть

ся 

Передбачено 

в проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан

ня на 

норми 

Виснов

ок 

1 2 3 4 5 6 

6. Зовнішнє 

протипожеж

не 

водозабеспеч

ення 

Запроектовані 

пожежні 

резервуар 

ємністью 

100м3 та 6-ть 

пожежних 

гідрантів (ПГ) 

Ø150 мм по 

кільцевій водо 

мережі з 

водовіддачею 

40 л/с кожний 

Зовнішнє 

пожежегасіння 

вимагає 15л/с при 

V= 5-20 тис м3. 

Запас води для 

цілей 

пожежогасіння. 

ДБН 

В.2.5-74-

2013 

Відпові

дає 

7. Протипожеж

ний розрив 

між 

будинками 

Від 20 м і 

більше. 

Мінімальна 

відстань між 

будинками II 

ступеня 

вогнестійкості 

повинне бути не 

менш 6 м 

ДБН Б 

2.2.- 

12:2018, п 

Табл. 7.1 

Відпові

дає 

8. Відстонь до 

пожежної 

частини  

3 км. Не більше 4 км. ДБН Б 

2.2.- 

12:2018, п 

15.1.3. 

Відпові

дає 

Висновок: перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним 

планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 
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було встановлено, що вони не в повній мірі відповідають вимогам діючих 

нормативних документів. 

1.7. Аналіз об’ємно-планувальних та конструктивних рішень  

 

ДСТУ12.1.004-91 "Пожежна безпека. Загальні вимоги" визначено, що кожен 

об'єкт повинний мати таке об`ємно-планувальне і технічне виконання, щоб 

евакуація людей з нього була довершена до появи гранично припустимих значень 

небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності евакуації був забезпечений 

захист людей в об'єкті. 

 З цією метою зробимо аналіз планувальних рішень, дані яких приведені в 

таблицю 1.2. 

Таблиця 1.2. - Аналіз об`ємно–планувальних та конструктивних рішень  

№

пп 

Питання що роз- 

глядаються. 

Проектні ріше- 

ння. 

Вимагається 

нормами 

Норм-ий 

документ 

Вис- 

новок 

1 2 3 4 5 6 

1. - Ступень 

вогнестійкості 

будівлі категорії 

«А» 

- поверховість 

- площа будівлі  

ІІ 

 

 

6 

1840 м2 

ІІ 

 

 

6 

Необмежуєть

ся 

СНиП 

2.09.02-85* 

п. 2.7 таб.1 

Відпо

відає 

2. Висота виробн та 

складських примі 

щень. 

Прийнята від 3 

м до 6м.  

Не менш 3 м  СНиП 

2.09.02-85* 

п. 2.5 

Відпо

відає 

3. Розподіл будівлі 

на відсіки 

Непередбачено Площа 

пожежного 

відсіку для 

одноно 

поверхових 

СНиП 

2.09.02-85* 

п 2.7 т.1  

 

Відпо

відає 
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будівель 

необмежуєть

ся 

4. Вихід на покрів- 

лю будівель. 

По зовнішній 

драбині 

По зовнішній 

драбині 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.60 

Відпо

відає 

5. Наявність 

тамбур-шлюзів 

між 

приміщеннями  

різних категорій 

Запроектовано Тамбур-

шлюзи для 

кожного 

приміщення 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.10 

Відпо

відає 

5. Відділення 

приміщень 

різного 

призначення п/п 

перешкодами 

Передбачено Виробничі та 

складскі 

будівлях 

виділ п/п 

перешкодою. 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.10 

Відпо

відає 

6. Мінімальни та 

максимальни 

розміри дверей 

Двопільні 

двері -2.4х 2 м 

однопільні -

0,9х 2 м 

Мінімальна 

ширина 0,8 м. 

ДБН В.1.1- 

7:2016 

п.7.2. 6 

Відпо

відаєм 

7. Наявність 

пристроїв 

самозачинення 

на дверях 

Передбачено 

але не в усіх 

приміщеннях 

З пристроями 

самозачинен

ня 

ДБН В.1.1- 

7:2016 п 

7.2.11 

Не 

відпов

ідає 

8. Наявність легко 

скидних  

конструкцій  

Передбачаєтьс

я –ЛСК 

скління вікон 

Вимогається 

наявність 

ЛСК. 

СНиП 

2.09.02-85* 

п.2.42 

Відпо

відає 
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9. Облицювання 

стін у загальних 

коридорах, CК, 

вестибюлях 

 

Штукотурка з   

покраскою. На 

5 та 6 поверсі 

головного 

корпусу 

застосовується 

облицюваннн

я з горючого 

матеріалу 

Не 

допускається 

застосування 

горючих 

матеріалів  

ДБН В.1.1- 

7:2016 

п.7.3.3. 

Не 

відпов

ідає 

Висновок: об’ємно-планувальних рішення не в повній мірі відповілають 

вимогам нормативних документів. 

 

1.8. Аналіз шляхів евакуації 

 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними 

рішеннями.  Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні експертизи 

проектних матеріалів. 

Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, нічим не 

захаращуватися і в разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час евакуації 

всіх людей, які перебувають у приміщеннях будівель та споруд. Кількість та 

розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень, їхні конструктивні й 

планувальні рішення, умови освітленості, забезпечення незадимленості, 

протяжність шляхів евакуації, їх облицювання (оздоблення) повинні відповідати 

протипожежним вимогам будівельних норм. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини; 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів; 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів; 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 
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- Евакуаційні шляхи й виходи утримуються вільними, не захаращуватися і в 

разі виникнення пожежі забезпечують безпеку під час евакуації усіх людей, які 

перебувають у приміщеннях будівель та споруд. 

- Кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень, їхні 

конструктивні і планувальні рішення, умови освітленості, забезпечення 

незадимленості, продовження шляхів евакуації їх облицювання (оздоблення) 

відповідють протипожежним вимогам будівельних норм. 

- Двері на шляхах евакуації відчиняються в напрямку виходу з 

будівель(приміщень). 

- Сходові клітки, внутрішні відкриті та зовнішні сходи, коридори, проходи та 

інші шляхи евакуації забезпечені евакуаційним освітленням відповідно до вимог 

будівельних норм ПУЕ. 

- Світильники евакуаційного освітлення вмикаются з настанням сутінків у разі 

перебування в будівлі людей. 

- Шляхи евакуації, що не мають природного освітлення, постійно 

освітлюються електричним світлом (у разі наявності людей).двері на шляхах 

евакуації повинні відмикатися в напрямку з виходу будівель. 

Результатів аналізу приведені в таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3. – Аналіз шляхів евакуації  

№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан-

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість 

виходів: 

з будівлі 

Запроектовано 7 

виходів з будівлі 

безпосередньо 

назовні 

Число 

евакуаційних 

виходів з будинків 

варто приймати не 

менш 2-х 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.3.1 

Відпо-

відає 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан-

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

2. Висота 

евакуаційни

х виходів 

Не менш 2,8 м Допускається не 

менше 2м 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.3.6 

Відпо-

відає 

3. Розосеред-

женість 

евакуаційни

х виходів 

Евакуаційні 

виходи ведуть 

безпосередньо 

на зовні 

Евакуаційні 

виходи повинні 

бути 

розосереджені 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.2.6 

Відпо-

відає  

 

 

4. Довжина 

евакуаційни

х шляхів з 

поверхів 

будинку 

Відстань від 

найбільш 

вилученої точки 

дорівнює 31 м 

Відстань від будь-

якої точи не 

повинна 

перевищувати 50 м 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

7.2.4 

Відпо-

відає  

 

 

5. Мінімальна 

ширина 

коридорів 

Мінімальна 

ширина 

коридорів 2 м 

Допускається 

ширина шляхів 

евакуації у світлі не 

менш 1,4 м 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п. 7.3.12 

Відпо-

відає  
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан-

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

6. Наявність 

запорів на 

евакуаційни

х дверях 

Допускаються 

запори та замки 

на евакуаційних 

дверях 

Двері евак. виходів 

в коридорах не 

повинні мати 

запорів. які 

перешкоджають їх 

вільному 

відмиканню 

зсередини без 

ключа 

ДБН 

В.1.1-

7:2016 

п.7.2.10 

Не від-

повідає 

7. Напрямок 

відкривання 

дверей 

Не всі двері в 

адміністративно 

му корпусі та 

головному 

виробничому 

корпусі на 

шляхах евакуації 

відкриваються за 

напрямком 

виходу 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриваються за 

напрямком виходу. 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.2.9 

Не 

відповід

ає 

8. Наявність 

механізмів 

самозачине

ння дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Не всюди в 

справному стані 

Двері повинні бути 

з самозачиненням і 

ущільненням у 

притворах 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 п 

7.2.11 

Не 

відповід

ає 
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№ 

п/

п 

Що 

перевіряє-

ться 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилан-

ня на 

норми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

9. Наявність 

протипоже

жних 

дверей з 

ущільнення

м 

Не усюди 

передбачається  

Повинні бути п/п 

двері з 

ущільненням 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.3.11 

Не 

відповід

ає 

10. Проходжен

ня 

евакуаційни

х виходів 

Евакуаційних 

виходи не 

проходять через 

інші виробничи 

прииіщення 

Евакуаційних 

виходи не 

допускається 

передбачати через 

приміщення 

категорії «А» та 

«Б» і тамбур –

шлюзи при них 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

п.7.3.2 

Відпо-

відає 

Висновок: у результаті проведеного аналізу відповідності евакуаційних шляхів і 

виходів виявленно ряд недоліків порушень вимого норм правил пожежної 

безпеки. 

 

1.9. Аналіз конструктивних елементів будівель і споруд 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і 

необхідні межі вогнестійкості, а також фактичні межі поширення вогню, що 

допускаються, по конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = 

ВСВБ , REIф.> REIн, М0 < Mн ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам 
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пожежної безпеки. 

Визначемо необхідну ступень вогнестійкості будівлі виробничого корпусу. 

Згідно нормативного документу СНиП 2.09.02.85** «Производственые здания», 

ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні вимоги. 

найбільш небезпечни виробничи будівлі по виготовленню та зберігання виробів 

повинні відноситися до І-го або ІІ-го ступеня вогнестійкості,решту будівель 

категорій «Б» та «В» допускається розташовувати у будівлях ІІІ ступення 

вогнестійкості. 

Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх 

конструктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані 

табл.4 ДБН В.1.1-7:2016. визначаємо область застосування даних конструкцій у 

будинках і фактичному ступені вогнестійкості будинку. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, 

можемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - 

необхідним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 

 Таблиця 1.4.–Аналіз відповідність будівельних конструкцій  

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова-

но 

ФСВБ Потрібно 

за 

нормами 

ВСВБ Висно-

вок  

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн

, хв. 

Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Стіни зовнішні 

самонесучі ( 

цегла б=500 

мм.) 

REI 

150 

M0 I REI 

120 

M0 IІ Відпо-

відає 

2.  Стіни внутрішні 

самонесучі 

(цегла б=250 

мм.)  

REI 60 M0 ІI REI 

60 

M0 ІI Відпо-

відає 
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№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова-

но 

ФСВБ Потрібно 

за 

нормами 

ВСВБ Висно-

вок  

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн

, хв. 

Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

3.  Перегородки 

цегляні 

оштукатурені  

EI 30 M0 I EI 30 M0 I Відпо-

відає 

4.  Перекриття з 

багатопустотних 

попередньо 

напружених 

залізобетонних 

плит  

REI 60 M0 I REI 

60 

M0 I Відпо-

відає 

Висновок: з проведеного аналізу будівельних конструкцій робимо 

висновок, що ступень вогнестійкості конструкції відповідає вимогам нормативних 

документів.  

1.10. Аналіз відповідності мереж і споруд зовнішнього та внутрішнього 

водопостачання 

 

При виникнені пожежі існують первинні засоби пожежогасіння для гасіння 

пожежі на раніх стадіях виникнення.Тому у забезпеченні пожежної безпеки об’єкту  

значну роль грає відіграє протипожежне водопостачання. На території 

підприємства розташоване пожежне резервуар загальною ємністю 100 м3. На 

водогоні розташовані шість пожежних гідрантів. Шість пожежних гідранти 

розміщені на кільцевій мережі діаметром 150 мм. Під’їзди до пожежних гідрантів 

забезпечені твердим покриттям. 

Внутрішнього протипожежного водопостачаня в будівлі виробничого 

корпусу є 6 пожежних кранів комплектів діаметром 65 мм, укомплектовано 

рукавами довжиною 20 м, стволами з діаметром сприску 16 мм. 
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Водопровід промислового підприємства живиться водою від магістрального 

міського водопроводу.Для забезпечення надійності водоспоживання до 

підприємства від зовнішньої мережі необхідно мати не менше двох вводів від 

різних ділянок.  

Таблиця 1.5. Аналіз протипожежного водопостачання. 

№ 

п/п 

Що 

перевіряєт

ься 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилан

ня на 

норми 

Висн

овок 

1 2 3 4 5 6 

1. Виконання 

мережі 

водопрово

ду 

Мережа кільцева Мережа повинна бути 

кільцевою і приєднана 

до зовнішньої 

кільцевої мережі не 

менш 2 вводів 

ДБН 

В.2.5- 74-

2013 п. 

8.2. 

Відп. 

2.  Зовнішнє 

протипоже

жне 

водозабезп

ечення 

Запроектовані 

пожежні 

резервуар 

ємністью 100м3 

та 6-ть 

пожежних 

гідрантів (ПГ) 

Ø150 мм по 

кільцевій водо 

мережі з 

водовіддачею 20 

л/с кожний 

Зовнішнє 

пожежегасіння 

вимагає 15 л/с при V= 

5-20 тис м3. Запас води 

для цілей 

пожежогасіння. 

Табл.5 

ДБН 

В.2.5-74-

2013 

Відп. 

3. Під'їзди до 

пожежних 

гідрантів  

Передбачене 

тверде покриття 

Пожежні гідранти і 

водойми повинні мати 

під'їзди з твердим 

покриттям 

НАПБ 

А.01.001-

2014 п.2.1 

Відп. 
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№ 

п/п 

Що 

перевіряєт

ься 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилан

ня на 

норми 

Висн

овок 

1 2 3 4 5 6 

3. Установка 

пожежних 

кранів 

Встановлені у 

входу в 

коридорах на 

висоті 1,35м 

Пожежні крани 

встановлюють у 

коридорах, проходах 

на висоті 1,35м 

ДБН 

В.2.5-

64:2012 

 п.8.12. 

Відп. 

4. Кількість 

струменів 

та 

мінімальна 

витрата 

води. 

Запоректовано 2 

струменя з 

витратою води 

по 2,5 л/сек. 

В громадських 

будівлях та спорудах, 

при об’ємі більше 

25000 м3, повинно 

передбачатись 2 

струменя з витратою 

води по 2,5 л/сек. 

П. 8.1, 

табл. 3 

ДБН 

В.2.5-64: 

2012. 

Відп. 

5. Мережа 

пожежних 

кранів 

Кільцева Внутрішня мережа ПК 

повинна бути 

кільцевою і 

приєднуватися двома 

введеннями 

ДБН 

В.2.5-

64:2012 

п.8.10. 

Відп. 

6. Розміщенн

я 

пожежних 

кранів. 

Запроектовано 

відстань між 

пожежними 

кранами не 

більш 35 метрів. 

Довжина пожежного 

рукава з урахуванням 

компактної частини 

водяного струменя, з 

укороченням 

прямолінійності 

довжини рукава на 

30%. 

П. 8.11, 

ДБН 

В.2.5-64: 

2012. 

Відп 

7. Довжину 

струменя 

компактної 

частини. 

Довжину 

струменя 

компактної 

частини – 6 м. 

Довжину струменя 

компактної частини 

необхідно приймати 

однакову з висотою 

приміщення, але не 

менш 6 м. в 

громадських будівлях, 

з умовною висотою не 

вище 47 м. 

П. 8.7, 

ДБН 

В.2.5-64: 

2012. 

 

Відп. 
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Висновок: дані аналізу свідчать про те, що мережі протипожежного 

водопроводу даного об’єкту відповідають вимогам нормативних документів . 

 

1.11. Автоматичний протипожежний захист 

 

Згідно ДБН В.2.5-56-2010 «Системи протипожежного захисту», додатку В 

«Перелік однотипних за призначенням об’єктів, які підлягають обладнанню 

автоматичними системами  пожежної сигналізації та пожежогасіння і тип системи 

передавання тривожних сповіщень», визначимо необхідність застосування на 

даному об’єкті систем протипожежного захисту. Згідно п.13.1.1 виробничи 

будинки, до яких відноситься нае підприємство, повинні захищатися: 

- системами пожежної сигналізації – усі приміщення; 

(у виробничих приміщеннях встановлені сповіщувачи ІП 212-31). 

- системами автоматичного пожежегасіння – приміщення площею 

більше 1000 м2. 

Виробниці приміщення на даному об’єкті мають площу меньше ніж 1000 м2. 

Таким чином, приміщення підприємства непідлягає захисту системами 

автоматичного пожежегасіння. 

В приміщеннях підриємства встановленні пожежні сповіщувачи ИП 212-31 

(ДИП-31) які мають наступні  технічні характеристики: 

- напруга живлення: 10 ... 30 В 

- мінімально споживаний струм: 140 мкА (Черговий режим) 

- максимально споживаний струм: 10 мА (Тривога) 

- чутливість: 0,05 ... 0,2 дБ / м 

- готовність до роботи: до 40 з 

- захисна оболонка: IP40 

- температура експлуатації: -10 ... + 55 

- габарити корпусу: (д) 100х47 мм 

При перевірки приймально конрольного приладу на тестування 

автоматичної пожежної сигналізації не спрацювала. 
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Викоростовується прилад приймально-контрольний пожежний «Варта-

1/832» призначений для побудови систем пожежної сигналізації і автоматики 

різної складності, а також систем раннього виявлення надзвичайних ситуацій та 

техногенного захисту. Прилад забезпечує прийом і відображення інформації від 

всіх типів сповіщувачів і технологічних датчиків з подальшою передачею сигналу 

на виконавчі пристрої і / або спеціалізовані станції моніторингу об'єкта. 

У базовому варіанті поставки в приладі встановлений один блок вхідних 

шлейфів (БВШ-3М), можлива установка до чотирьох БВШ-3М, що дає кількість 

ШС 16, 24 або 32. 

Є можливість підключення виносних блоків вхідних шлейфів (БВШ-3В по 8 

шлейфів) і блоків ключів (БВК-8 по 8 ключів) на відстані до 1000 м від 

центрального приладу. Всього з приладом може бути використано до 15 БВШ-3В і 

до 15 БВК-8. 

Є можливість установки телефонних комунікаторів ТК-2 / Д і ТК-2 / GSM-

01, в т. Ч. І одночасно обох. 

Є можливість установки одного блоку вихідних ключів БВК-16 на 16 ключів. 

Інформаційна ємність приладу може становити до 152 шлейфів і до 139 

ключів без урахування обов'язкових виходів СВІТЛО, ЗВУК, ПОЖЕЖА, 

НЕСПРАВНІСТЬ, ОХОРОНА. 

Напруга живлення приладу і ШС 24 В. 

Вбудований джерело електроживлення, резервне живлення - 2 АБ по 12 Ач 

(АБ в комплект поставки не входять). 

Габаритні розміри, мм, 350х600х125. 

 

1.12. Визначення категорії приміщення за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою . 

 

ДСТУ Б В.1.1-36:2016 Визначення категорій приміщень, будинків та 

зовнішніх установок за вибухопожежною та пожежною небезпекою, критерієм 

вибору варіанта для розрахунку категорії приміщення за вибухопожежною та 
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пожежною небезпекою є варіант розгерметизації технологічного блоку, за яким у 

вибуху буде брати участь найбільша кількість речовин або матеріалів, найбільш 

небезпечних у відношенні наслідків вибуху. 

Визначити категорію приміщення складу, в якому зберігається 10 бочок з 

ацетоном, кожна об’ємом по 0,08 м3. Розміри приміщення 18х14х6 м.. Вільний 

об’єм приміщення 845,6 м3. Площа приміщення складає 252 м2. 

1. Визначимо фізико-хімічні та пожежонебезпечні властивості речовин і 

матеріалів, що обертаються у приміщенні складу. 

Ацетон (С3Н6О). Молекулярна маса ацетону складає 58,08 кг/кмоль, густина – 

790,8 кг/м3. 

Ацетон - легкозаймиста рідина, температура спалаху -18 0С, константи 

рівняння Антуана: А=6,37551; В=1281,721; Са=237,088. 

2. Обґрунтування розрахункового варіанта аварії. 

При визначенні надлишкового тиску вибуху у якості розрахункового 

варіанта аварії приймається розгерметизація однієї бочки та розлив ацетону на 

підлозі приміщення, виходячи з того, що 1 л ацетону розливається на 1 м2 підлоги 

приміщення. 

За розрахункову температуру приймається абсолютна температура повітря у 

даному районі згідно вимог будівельних норм, що дорівнює 32 0С. 

3. Визначаємо значення густини парів ацетону при розрахунковій 

температурі за формулою: 

 

3

p0

г м/кг3190,2
)3200367,01(41,22

08,58

)t00367,01(V

М
=

+
=

+
= , 

 

де М- молекулярна маса ацетону, кг/кмоль; 

4. Визначаємо тиск насиченої пари ацетону (Рн) за розрахунковою 

температурою рідини за формулою: 
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,кПа95,4010133,010133,0P 32088,237

721,1281
37551,6

tC

B
A

н
pa === +

−
+

−

 

 

де: А, В, Са - константи Антуана (довідникові дані). 

5. Знаходимо інтенсивність випаровування ацетону (W) за формулою: 

 

.см/кг101208,395,4008,58110P)M(10W 245,06
н

5,06 −−− ===  

де  - коефіцієнт, який приймають за таблицею 2.1 залежно від швидкості 

повітряного потоку, що створюється аварійною вентиляцією, та температури 

повітряного потоку над поверхнею випаровування (у разі відсутності аварійної 

вентиляції  дорівнює 1); 

1. Знаходимо площу випаровування ацетону, виходячи з того, що стався 

розлив однієї бочки ацетону: 

 

.м80800,1F 2
B ==  

 

Так як площа приміщення складу становить 72 м2, що менше розрахованої 

площі розливу ацетону, приймаємо площу розливу рівною площі підлоги 

приміщення. 

2. Визначимо масу парів ацетону, що надійдуть до приміщення при 

повному випаровуванні всієї місткості бочки: 

 

.кг264,638,79008,0Vm paп ===  

 

3. Визначаємо масу парів ацетону, що надійдуть до навколишнього 

простору приміщення складу при випаровуванні з поверхні розливу, за формулою: 

 

,кг891,80360072101208,3FWm 4
в === −  

 

де  - тривалість випаровування, с. Приймаємо не більше 3600 с. 

Таким чином, за розрахунками при аварійній ситуації випаровується вся маса 

ацетону, що розливається з бочки, тобто 63,264 кг. 

 

рmm = , 

 

де рm  - маса рідини, що випарувалася з поверхні розливу, кг. 

4. Визначаємо стехіометричну концентрацію парів ацетону за формулою: 
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5. Визначаємо надлишковий тиск вибуху в приміщенні складу ацетону за 

формулою: 

 

.47,32
3

1

91,4

100

3190,26,845
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)101600(

1100
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Висновок: Таким чином, приміщення складу ацетону відноситься до категорії 

«А» за вибухопожежною небезпекою, так як в приміщенні обертається ЛЗР з 

температурою спалаху менше 28 0С і надлишковий тиск вибуху перевищує 5 кПА. 

Визначення класу зони в приміщені за ПУЕ. 

При визначенні класу зон приміщення для цеху приготування нанесення 

фарбофих покриттів згідно ПУЕ слід приймати, що при нанесенні їх на заготовки 

деталей, відбувається інтенсивні процеси виділення горючих розчинників із 

фарбової плівки, які в суміші в повітрям можуть утворювати вибухонебезпечні 

концентрації. Ці концентрації утворюються на ділянці фарбувальної машини і у 

сушильній камері. 

 При аналізі можливості утворення горючого середовища було з’ясовано, що 

нижній концентраційна межа розповсюдження полум’я у кабіні машини не може 

бути досягнуте із-за великої кратності повітрообміну (у 3,5 рази більше 

потрібного), а також нормальному режимі роботи сушильної камери нижній 

концентраційній межі розповсюдження полум’я також не досягається, так як 

фактичний розхід повітря витяжної системи значно перебільшує необхідний. 

 Таким чином, можна зробити висновок, що при нормальній експлуатації 

обладнання вибухонебезпечній суміші парів ЛЗР з повітрям не утворюється, а 

можливо тільки у результаті аварій або несправностей, згідно ПУЕ у приміщенні 

утворюється зона класу 2. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

Посадові особи ДСНС України та її територіальних органів здійснюють 

державний нагляд (контроль) у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки шляхом проведення планових та позапланових перевірок стану 

додержання та виконання суб'єктами господарювання вимог законодавства з 

питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Перевірки проводяться за адресою розташування об’єктів перевірок суб’єкта 

господарювання в робочий час, встановлений правилами внутрішнього трудового 

розпорядку, у присутності керівника або його заступника, або уповноваженої особи 

суб’єкта господарювання. 

Суб’єкти господарювання зобов’язані безперешкодно допускати посадових 

осіб ДСНС України або її територіальних органів для здійснення огляду 

(обстеження) будівель, приміщень, споруд, устаткування, території, надавати для 

ознайомлення документи, зразки продукції, пояснення, довідки, відомості, 

матеріали з питань, що виникають під час здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) у зазначеній сфері, а також їх копії у разі необхідності в порядку, 

визначеному законодавством. 

Планові перевірки проводяться відповідно до планів перевірки, які 

щоквартально затверджуються ДСНС України або її територіальними органами та 

оприлюднюються на їх офіційному веб-сайті до 25 числа останнього місяця 

кварталу, що передує плановому. 

Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається з урахуванням Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 29 лютого 2012 

року № 306 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 04 червня 2015 

року № 361). 

Частота планових перевірок здійснюються з такою періодичністю: 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/306-2012-%D0%BF/paran9#n9


      

НУЦЗУ.4.16-36.ППНП.РПЗ 

 

 

Арк.  

     
 

Зм. Лист. № докум  Підп. Дата 

 

• з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 1 рік; 

• із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 3 роки; 

• з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на 5 років. 

План-графік перевірок публікується на офіційному сайті ДСНС України. 

Перевірка відбувається на підставі наказу. Наказ має містити: 

• найменування/прізвище, ім’я та по батькові суб’єкта господарювання; 

• місцезнаходження/місце проживання суб’єкта господарювання та адресу 

розташування об’єкта перевірки; 

• предмет перевірки; 

• дату початку та дату закінчення перевірки; 

• посаду, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи, яка буде здійснювати 

перевірку. 

ДСНС України або її територіальний орган здійснює планову перевірку за 

умови письмового повідомлення суб’єкта господарювання про проведення 

планової перевірки не пізніше ніж за 10 днів до дня її здійснення. 

Повідомлення про проведення планової перевірки надсилається 

рекомендованим листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) за 

рахунок коштів ДСНС України (її територіального органу) або вручається особисто 

під розписку керівнику чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання.У разі 

направлення повідомлення про проведення планової перевірки рекомендованим 

листом з повідомленням про вручення (телефонограмою) планова перевірка 

здійснюється не раніше ніж через п'ятнадцять днів з дня відправлення суб’єкту 

господарювання такого повідомлення. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від площі (території) 

об’єкта перевірки, кількості будівель, приміщень та дільниць, які перебувають у 

власності або користуванні суб’єктів господарювання, а також ступеня ризику від 

провадження господарської діяльності, але не може перевищувати 15 робочих днів, 

а для суб’єктів малого підприємництва - 5 робочих днів, якщо інше не передбачено 

законом. 

Позапланові перевірки. Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n174
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• 1) подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС 

України або її територіального органу про здійснення перевірки за його бажанням; 

• 2) перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної безпеки, 

виданих за результатами проведення планових перевірок; 

• 3) обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом 

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до 

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється тільки 

за наявності згоди ДСНС України на її проведення; 

• 4) настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з 

діяльністю суб’єкта господарювання. 

Зрозуміло, що за наявності хоча б однієї з таких причин перевірка 

проводиться без попередження. 

Наказ та посвідчення видаються так, як при плановій перевірці. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. 

Строк здійснення позапланової перевірки не може перевищувати 10 робочих днів, 

а для суб’єктів малого підприємництва - 2 робочих днів, якщо інше не передбачено 

законом. Продовження строку проведення будь-якої перевірки не допускається. 

За результами проведеної перевірки складається акт перевірки. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

робить письмові зауваження щодо здійснення перевірки, ці зауваження є 

невід’ємною частиною акта перевірки, який підписується із зауваженнями. 

У разі відсутності порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її 

територіального органу, яка здійснювала перевірку, доповідає відповідним 

рапортом керівнику ДСНС України або її територіального органу чи заступнику 
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керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків віднесено 

питання державного нагляду (контролю). 

На підставі рапорту керівник ДСНС України або її територіального органу чи 

заступник керівника, до повноважень якого відповідно до розподілу обов’язків 

віднесено питання державного нагляду (контролю), листом повідомляє суб’єкта 

господарювання про відсутність порушень за результатами здійснення перевірки. 

На підставі акта перевірки, у разі виявлення порушень вимог законодавства, 

які створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її 

територіальний орган звертається у порядку та строки, встановлені законом, з 

відповідним позовом до адміністративного суду щодо застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, 

окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, 

об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, а також машин, механізмів, 

устаткування, транспортних засобів, зупинення проведення робіт, у тому числі 

будівельно-монтажних, випуску і реалізації пожежонебезпечної продукції, систем 

та засобів протипожежного захисту, надання послуг - до повного усунення 

порушень вимог законодавства. У разі наявності на об’єкті перевірки інших 

порушень посадовою особою ДСНС України або її територіального органу на 

підставі акта перевірки складається припис про усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

До припису включаються неусунені порушення, виявлені під час проведення 

попередніх перевірок, із зазначенням строків які пропонувалися для їх усунення, та 

пропонуються нові строки усунення порушень. При цьому зазначаються нові 

порушення, які були виявлені під час проведення перевірки, і строки їх усунення. 

У разі непогодження із запропонованими до усунення порушеннями чи 

строками їх усунення керівник суб’єкта господарювання або уповноважена ним 

особа має право оскаржити припис до ДСНС України або суду. Якщо порушення, 

які вказані у приписі, не усунені, - це може стати причиною притягнення до 

адміністративної відповідальності за ст. 188-8 КУпАП України. 

  

https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n184
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1467-15/print1434909226384039#n184
https://web.archive.org/web/20170608072109/http:/zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10/paran2102#n2102
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3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

Пожежі, часто супроводжують виробничі аварії і катастрофи, є причинами 

пошкоджень і руйнувань виробничих і житлових будівель і устаткування. 

Вибухи на промислових підприємствах зазвичай викликають обвалення і 

деформацію будівель і споруд, вихід з ладу обладнання та комунально - 

енергетичних мереж, витік шкідливих і отруйних речовин з ємностей і 

технологічних систем. Найбільш руйнівними бувають вибухи котлів і балонів, 

газоповітряних сумішей на промислових об'єктах, вугільного пилу в шахтах, 

деревного пилу і лакофарбових парів на деревообробних комбінатах. Вибухи 

можуть бути причинами виникнення вторинних вогнищ пожежі внаслідок 

пошкодження електрообладнання, руйнування газопроводів, перекидання діючих 

вогневих установок і приладів. 

Основну небезпеку представляють вибухи на підприємствах нафтової, 

газової та хімічної промисловості, де є багато трубопроводів, резервуарів і 

установок з горючими рідинами і газами під великим тиском. 

Характер руйнувань будівель і споруд, викликаних пожежею, дуже 

різноманітний і залежить від роду матеріалів, застосованих для їх побудови, виду 

та кількості наявних в будівлях горючих речовин, що в свою чергу обумовлює 

тривалість і температурний режим пожежі. На характері руйнування також 

позначається поведінку конструктивних елементів будівель при дії на них високої 

температури. Від характеру і ступеня руйнування палаючих будівель і споруд 

залежать обсяг і порядок проведення робіт з гасіння пожежі та здійснення аварійно 

- відновлювальних робіт після його ліквідації. 

В умовах великих виробничих аварій і катастроф боротися з пожежами дуже 

важко внаслідок швидкого поширення вогню, виділення при горінні 

високотоксичних речовин, утворення зон небезпечного задимлення, порушення 

пожежного водопостачання. Крім того, можуть утворитися завали, що 

перешкоджають проїзду пожежної техніки до місця проведення робіт, можлива 

паніка серед обслуговуючого персоналу об'єкта та населення. 

Іноді пожежа приймає настільки великий розмір, що для боротьби з ним 
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залучаються значні матеріальні та людські ресурси, в тому числі військові частини, 

невоєнізовані формування ГО і спеціалізовані служби об'єктів. Причому пожежна 

обстановка може стати настільки складною, що буде потрібно участь в боротьбі з 

вогнем не тільки пожежних сил і рятувальників, а й формувань ЦО, а в окремих 

випадках і великих груп населення. 

Залучені додаткові сили в основному використовуються для попередження 

виникнення пожеж та від розлітаються іскор і головешок, прокладки рукавних 

ліній на більшу відстань, розкриття і розбирання конструкцій, розчищення під'їздів 

до вододжерел і проїздів для пожежної техніки. 

Боротьба з пожежами повинна бути організована в найкоротші терміни, коли 

виникли осередки вогню не встигли отримати розвитку і поширення. 

Основними завданнями протипожежних підрозділів і рятувальників, 

залучених для ліквідації наслідків аварій або катастроф на об'єкті народного 

господарства, є локалізація і гасіння виникаючих пожеж і одночасно порятунок 

людей, яким загрожує вогонь і дим. 

Успіх ліквідації будь-якої аварії, як правило, вирішує той підрозділ, який 

прибуває на ліквідацію аварії першим. На командира цього підрозділу, який є 

керівником гасіння пожежі, покладається серйозна і відповідальна задача - 

правильно поєднувати способи припинення горіння з наявними в його 

розпорядженні силами і засобами. 

При гасінні пожежі на промисловому підприємстві керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

- встановити зв'язок з технічним персоналом об'єкта і залучити його для 

вирішення питань, що стосуються гасіння пожежі; 

- встановити склад, кількість та місцезнаходження речовин, які можуть 

викликати в ході гасіння пожежі вибухи, опіки, отруєння; 

- встановити наявність і місце розташування апаратури, що знаходиться під 

тиском, і вжити заходів до захисту її від вогню; 

- застосовувати засоби гасіння пожежі з урахуванням характеру палаючих 

речовин. 
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Керівник гасіння пожежі з урахуванням ситуації, що пожежної обстановки та 

отриманих додаткових даних визначає і ставить завдання підлеглим і виділяє їм 

ділянки робіт. Боротьбою з пожежами на цих ділянках, керують командири 

підрозділів пожежогасіння і рятувальники, які в першу чергу організують 

локалізацію і гасіння пожеж, що створюють загрозу подальшого поширення вогню 

і перешкоджають веденню рятувальних робіт. 

При руйнуванні комунально - технічних мереж може скластися така 

обстановка, при якій будуть потрібні нові джерела водопостачання. У цих випадках 

керівник гасіння пожежі повинен організувати розвідку вододжерел на прилеглій 

місцевості, а також визначити засоби і способи доставки води безпосередньо до 

осередку пожежі. 

У деяких випадках керівник гасіння пожежі приймає рішення запобігти 

поширенню пожежі на неушкоджені будівлі і споруди об'єкта шляхом влаштування 

протипожежних розривів. Необхідна ширина протипожежного розриву буде 

залежати від числа поверхів і матеріалу стін будинків, пори року, швидкості вітру 

та інших факторів і може коливатися від 20 до 100 м і більше. Роботи по 

влаштуванню протипожежних розривів полягають в очищенні частини території 

від горючих конструкцій будівель і скупчення горючих матеріалів. При трасуванні 

протипожежного розриву зазвичай виходять з практичної можливості його 

створення до моменту підходу фронту пожежі. В ході ведення безперервної 

пожежної розвідки ретельно оглядаються і по можливості перевіряються всі 

задимлені і палаючі приміщення. 

Якщо в цехах і спорудах, які зазнали пожеж, знаходяться люди, то 

організовуються і проводяться їх негайна евакуація з небезпечної зони. Зазвичай 

рятувальні роботи на пожежах організовуються і проводяться у випадках, коли 

людям загрожує вогонь або дим, виникає небезпека вибуху, обвалення конструкції 

або отруєння шкідливими речовинами. Особлива увага при цьому звертається на 

забезпечення порядку і попередження паніки. 

При гасінні пожежі рятувальники повинні строго дотримуватися правил 

безпеки. Необхідно уважно стежити за зміною обстановки і станом будівельних 
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конструкцій, а під час сильного вітру посилювати спостереження за тим, щоб 

вогонь не оточив працюють. 

Самостійне перекривання або відкривання вентилів, переміщення 

конструкцій і апаратури та інші дії, які не були погоджені з технічним персоналом, 

можуть негативно вплинути на хід боротьби з пожежею. 

При загрозі вибухів в ході робіт з гасіння пожежі особовий склад підрозділів 

і рятувальники негайно виводяться з будівель і споруд в безпечні місця і 

відновлюють роботи після ліквідації загрози. 

Тактичний задум: припустимо, що пожежа виникла у приміщення складу, в 

якому зберігається 10 бочок з ацетоном, кожна об’ємом по 0,08 м3. Розміри 

приміщення 18х14х6 м. Площа приміщення складає 252 м2. Відбулося займання 

ацетону, пошкодженно призвело до розгерметизації бочки. Пожежа 

розповсюджується по розлитому ацетону. Кількість ацетону, що витикло та горить 

складає 80л. Витоку з інших бочок немає. 

Час виявлення -τвияв., 3,0 хв.. 

Час сповіщення -τспов., 2 хв.. 

Час збору та виїзду -τзб. в., 1,0 хв.. 

Відстань до об’єкту -Lпрям., 3 км. 

Швидкість прямування -Vпрям., 40 км·год-1. 

Час оперативного розгортання -τб. р.,  3 хв. 

Для підвищення ефективності гасіння пожежі в даних умовах доцільно 

використовувати ГПС -600. Приймаємо поверхневе гасіння повітряно-механічною 

піною середньої кратності., для ацетону з температурою спалаху нижче 28 Со  

інтенсивності подачі робочого піноутворювача приймають Іs = 0,08 л·м-2·с-1. 

Визначення конкретних періодів розвитку пожежі для проведення 

розрахунків параметрів її розвитку. 

Визначаємо конкретні періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків 

параметрів її розвитку. 

Час розвитку на момент прибуття підрозділів. 

хвпрям.τ
зб
τспов.τвиявτ

пр
τ 5,105,4123 =+++=+++= , 
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де пр - час розвитку пожежі від моменту його виникнення домоменту 

прибуття першого підрозділу, хв; 

прям - час слідування підрозділу до місця пожежі, хв.; 

хвр.оτпрτ
віл
τ 5,1335,10. =+=+=  

прям - 5,440/360/60 === VL хв, 

Ацетон є легко займистою горючою ридиною, тому припускаємо що 1л 

ацетона розтікається на 1м2 поверхні підлоги; 

Sроз =80м2 

Уточнюємо розрахунком: 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час виявлення: 

м
врл

VnR 25,235,15,05.0 ===  , 

де за довідником КГП ( таблиця №4) приймаємо Vлін.= 1,5 м/хвил. 

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.2,252=3,97 м 

2 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів; 

Визначаємо радіус розвитку пожежі; 

м
прл

VnR 87,75.105,15,05.0 ===   

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.7,872=21,63 М 

2 

Визначаємо фронт пожежі; 

Фп= αRп=1,57. 7,87=12,35 М 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час ведення сил та засобів; 

Визначаємо радіус пожежі; 

( ) м
врл

V
л

VnR 75,12105,135,15,15)10(5 =−+=−+=   

Визначаємо площу пожежі; 

Sп=0,5 αRп
2=0,5.1,57.12,752=127,61 М 

2 

Визначаємо фронт пожежі; 
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Фп= αRп=1,57.12,75=20 М 

Таким чином пожежою охоплено приміщення складу, на момент 

оперативного розгортання площа пожежі складає 127,61 м2. 

Розрахунок сил та засобів. 

Визначаємо кількість розчину піноутворювача 

Qг= Sпож ·I г =127,61·0,08=10,20 л/c 

Визначаємо розрахункову кількість ГПС-600; 

Nт
гпс-600.= 27,1

6

20,10

Q

Q
Г

вит

г

600-ГПС ==  ГПС-600 

Г

витQ =6 л/с –секундна витрати розчину піноутворювача для гасіння ГПС-600 

Розрахунковий час гасіння ГПС-600 ГР t=60 сек. 

Qпу= Nгпс · Г

пенQ t= 1·0,36·600 = 216л. 

Qвод= Nгпс · Г

водQ t= 1·5,64·600 = 3384л. 

Приймаємо потрібну кількість стволів РСК-50 на захист та охолодження. 

Виходячи з умов об’єкту, ступеня вогнестійкості, приймаємо 2 ст «Б» на захист, 

ожолодження бочок та попередити розгерметизацію та виток ацетону . 

4,77.32 === Б

зах

потр

зах

потр QNQ л/с
 

Визначимо фактичну витрату води на гасіння та на захист: 

слQNNQ Б

з

Б

Г

ГПСф /68,187.3264,526 =+=+=  

Водовідача водогінної мережі діаметром 150 мм і тиском 4 атм., складає 95л/с 

а це як ми бачимо, цілком забезпечує нашу фактичну витрату 

  Визначаємо граничну відстань подачі вогнегасячої речовини: 

2

)(

SQ

місц
Z

пр
Z

пр
H

н
H

гр
L

+−
=  

де: Н н –подача насоса  м.вд.ст. 

Н пр – тиск на сприску приладу; 

Z пр –  висота приладу; 

Z місц – висота місцевості;  

S – опір рукавів; 
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Q2 – найбільш навантажена лінія.  

 

( )
м

QS

ZппZHппH Мн
пт 7,45320

12015,0

)1040(90
20

22
=



++−
=



−
=  

 

Реальна відстань до вододжерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води . 

4.1.9. Визначаємо необхідну кількість пожежних автомобілів основного 

призначення. 

Nпа= АЦ158,0
408,0

68,18

Qн

Qф
=


= . 

4.1.10. Визначаємо чисельність особового складу для проведення дій по 

гасінню пожежі: 

1N111123 др./ ++++++= ПМЗВЯЗКПБРозгал

зах

БГДЗСсо NNNNNNN  

 

Nо/с =23+22+2·1+31+ 1.1+1.1 +1 1=18 чол 

  

4.1.11. Визначаємо кількість відділень  

від
N

cNо
N

від

со

фак

від 5
4

18/

/

===
 

Приймаємо 5 відділення. 

Висновок: Таким чином, згідно проведення розрахунку сил та засобів для 

гасіння пожежі силами п’яти відділень достатньо, але треба зауважити що 

необхідно по прибутю підрозділів визначитися з керівником об’єкту, про кількість 

евакуйованих та можливість залишення людей, де і у яких приміщенях. Для 

підвищення ефективності проведення оперативних дій пожежно-рятувальних 

підрозділів використовувати в якості вогнегасної речовини замість піноутворювача 

ПУ-6К застосовувати піноутворювач "Універсальний" який має більш ефективні 

вогнегасні властивості. 
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Тактико-технічні характеристики пожежного 

ствола Select Flow і Pro Jet 

Фіксований витрата, л / хв. (Л / с) 

115 - 230 - 360 – 475     Номінальний тиск, 

МПа 
    (1,9 - 3,8 - 6,0 - 7,9)                                   0,7 

 

 

Тактико-технічна характеристика АЦ-3,0-40/4 

(IVECO-AMT) 

Повна маса 14915 кг 

Ємність цистерни для 

води, не менше 

3200 літрів 

Ємність бака для 

піноутворювача 

200 літрів 

Номінальна подача 

пожежного насоса 

40 л / с 

Напір, створюваний 

пожежним насосом 

при номінальній 

частоті 

обертанняfireman.clu

b 

 

100 + 5 м.вод.ст. 

Число місць для 

оперативного 

розрахунку 

6 людей 

Насос пожежний  відцентровий двоступеневий 

комбінований RUBERG E40 

(Швеція) 

Час забору води з 

найбільш 

геометричній висоті 

всмоктування 7,5 м  

35 сек. 

 

 

Основні характеристики АПД-2(33023) Дельфін 

Оперативний 

розрахунок, 

чол. 1+4 

 Базове шасі ГАЗ- 33023/4Х2  

Тип двигуна  дизельний 
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Місткість цистерни 

для води/пінобака 

л 500/20  

Марка насоса ЦСГ 7,2-150  

Продуктивність 

насоса,  

4 л/с 

Напір насоса, м  100 

Висота 

всмоктування води  

5,5 м 

Основні характеристики AЦ-40(433371)63Б.02. 

Оперативний 

розрахунок, чол. 
1+6 

Базове шасі ЗИЛ-433362/4Х2 
Тип двигуна бензиновий 

Повна маса, кг 9000 

Місткість 

цистерни для води, 

л 

2720 

Місткість бака для 

піноутворювача, л 

170 

Марка насоса  НЦП-40/100 

Продуктивність 

насоса, л/с 

40 

Напір насоса, м 100 

Тип насоса відцентровий,одноступеневи

й 

Висота 

всмоктування води, 

м 

7,5 

Час роботи ручних 

стволів, сек., при 

напорі 40 м.в.ст. 

(без встановлення 

навододжерело) 

 

РС-50  

РС-70  

PROTEK 366 

735 

367 

--- 
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Час роботи 

пінних стволів, 

сек., принапорі 60 

м.в.ст. (без 

встановлення 

навододжерело) 

 - ГПС-200 

- ГПС-600 

- СПП-4 

 

 

 

 

 

 

1416 

472 

354 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Вжити першочергових заходів з евакуювання людей з приміщень корпусу у 

зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення, які під дією полум’я можуть 

виділяти високотоксичні продукти горіння. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після  прибуття на місце, візуально оцінюючи 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 3  ланки ГДЗС 

до гасіння компресорної та осадження хмари аміаку. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, тому що 

пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, для  запобігання  

розповсюдження пожежі  на  більшу площу що може призвести до більш 

значних матеріальних втрат, та вибуху.  

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла пожежа, 

основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Провести розвідку і оцінити обстановку і на пожежі, організувати і очолити 

рятування людей. 

7. Організувати проведення розвідки у декількох напрямках. 

8. Передати інформацію на ОДС: повідомити, що горить, які сили і засоби введені  

в дію, чи потрібні додаткові сили і засоби. 

9. При необхідності визвати додаткові сили і засоби, організувати їх зустріч. 

Поставити задачі підрозділам, організувати їх взаємодію. 

10. При прибутті старшого начальника доповісти про обстановку, прийнятих 

рішень, які сили і засоби є на пожежі. 
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11. Створити резерв сил і засобів, періодично міняти працюючих. 

12. Призначити із начальницького складу відповідального за безпеку праці. 

13. Організувати взаємодію зі службами міста і адміністрацією об'єкта. 

14. Передбачити організацію постів безпеки для обліку роботи ланки ГДЗС. 

15. Прийняти міри до встановлення причини пожежі. 

16. Визначити порядок відбуття підрозділів. 
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4. ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

В умовах гасіння пожежі керівних повинен вжити заходи по захисту 

особового складу від нещасних випадків на висотах і отруєнь продуктами горіння, 

ураження електричним струмом, тощо. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу необхідно 

дотримуватися вимог визначених парвил «Правил безпеки праці в органах і 

підрозділах МНС України» (наказ МНС №312  від 07.05.2007р.). 

На пожежі (аварії, стихійне лихо), в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад протипожежної служби повинен виконувати роботи в ЗІЗОД з 

дотриманням вимог безпеки, встановлених Настановою по ГДЗС. 

У приміщеннях (на ділянках), де застосовуються або можуть виділятися (при 

гасінні пожеж або ліквідації аварій) сильнодіючі отруйні речовини, робота 

особового складу здійснюється тільки в спеціальних захисних комплектах типу Л-

1, ізолюючих (фільтруючих, що застосовуються для робітників і службовців даного 

об'єкта) протигазах і спеціальної гумового взуття. Для зниження концентрації парів 

газів необхідно зрошувати обсяги приміщень (ділянок) розпорошеною водою. 

Групова захист особового складу і техніки, що працюють на ділянках сильної 

теплової радіації, забезпечується водяними завісами (екранами), які створюються 

за допомогою розпилювачів турбінного (НРТ) або веерного (РВ-12) типу, а 

індивідуальна - стволами-розпилювачами. 

Не допускається використання для робіт безпосередньо у зони пожежі (на 

позиціях ствольників) і в задимлених приміщеннях особового складу пожежних 

частин, членів ДПД і ПСО, які прибули до місця пожежі без захисного одягу та 

спорядження. 

При гасінні пожежі кожен працюючий зобов'язаний стежити за зміною 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання і в разі виникнення небезпеки - негайно попередити всіх працюючих 

на небезпечній ділянці та керівника гасіння пожежі. 
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Забороняється при гасінні пожежі використовувати вантажні та пасажирські 

ліфти для підйому особового складу, пожежно-технічного озброєння і 

устаткування. 

Щоб уникнути утворення вибухонебезпечних концентрацій всередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я палаючих газів або парів горючих і 

легкозаймистих рідин, що входять (що випливають) під тиском з апаратури і 

трубопроводів, без узгодження з адміністрацією об'єкта. В необхідних випадках і 

при безпосередньому контролі з боку адміністрації вживаються заходи до 

припинення витікання газів і парів (закрити засувки на живильних лініях, пустити 

газ на факел) і забезпечується охолодження виробничого обладнання полум'я. 

Особи, які беруть участь в гасінні пожеж, зобов'язані знати види і типи речовин і 

матеріалів, при гасінні яких небезпечно застосовувати воду або інші вогнегасні 

речовини. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхують пристосування, що 

виключають можливість падіння працюючих. При цьому: 

а) робота на сходах зі стовбуром (ножицями і ін.) допускається тільки після 

закріплення пожежного карабіна; 

б) для роботи зі стволом на висоті виділяється не менше двох осіб; 

в) забороняється залишати ствол без нагляду навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на зледенілих покрівлях, обвислих 

покриттях (покрівлях) та на ділянках перекриттів з ознаками горіння. 

При перестановці пожежних сходів слід попередити про це піднялися по ним 

для роботи на висотах пожежних, вказати нове місце їх установки або інші шляхи 

спуску. 

Працюючі з електроінструментом і прожекторами зобов'язані: 

а) тримати і переносити інструменти та прилади тільки в прогумованих або 

гумових рукавицях; 

б) перед пуском електроінструменту надіти захисні окуляри; 

в) встановити прожектори і прилади на міцну і стійку основу в тих місцях, де 

немає небезпеки попадання на них води (піни); 
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г) включати електроінструмент при перерві подачі струму і при переміщенні 

на нове місце роботи; 

д) вимикати струмоприймачі при попаданні напруги на корпус 

електроінструмента або приладу, а також при виявленні інших несправностей. 

Забороняється передавати електрифікований інструмент непідготовленим і 

не мають допуску особам. 

Особовий склад на пожежі (аварії, стихійне лихо) зобов'язаний постійно 

стежити за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних проводів в місцях 

роботи ствольників, при розбиранні конструкцій будівлі, установці сходів і 

прокладання рукавних ліній і своєчасно доповідати про них керівнику гасіння 

пожежі, а також негайно попереджати осіб, які працюють в небезпечній зоні. Поки 

не буде встановлено, що виявлені дроти знеструмлені, слід вважати їх під напругою 

і вживати відповідних заходів безпеки. Відключення електропроводів шляхом 

різання допускається при фазному напрузі в мережі не вище 220 В і тільки тоді, 

коли іншими способами не можна знеструмити мережу. Ця робота повинна 

виконуватися під наглядом начальника варти (командира відділення) тільки 

особами, які пройшли раніше практичне навчання і забезпеченими ножицями для 

різання електропроводів, гумовими діелектричними рукавичками та калошами 

(ботами), при цьому необхідно: 

а) визначити ділянку мережі, де різка проводів найбільш доступна, безпечна 

і забезпечить знеструмлення на необхідної площі (будівля, секція, поверх і т. п.); 

б) обрізати живлять зовнішні дроти тільки у ізоляторів зі сторони 

споживання електроенергії з розрахунком, щоб падаючі (обвисає) дроти не 

залишалися під напругою. Різання проводів виробляти, починаючи з нижнього 

ряду і закінчуючи верхнім; 

в) обрізати кожен провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні проводи та кабелі, а також одножильні 

проводи та кабелі, прокладені групами в ізоляційних трубах (оболонках) і 

металевих рукавах. При наявності на об'єкті прихованої електропроводки роботи 

необхідно проводити після знеструмлення всього обладнання об'єкта. 
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Водіям (мотористам) при роботі на пожежі забороняється без команди 

керівника гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегасні склади, електроенергію 

та ін.) Або припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити 

будь-які рухи автодрабин і колінчастих підйомників, а також залишати без нагляду 

автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

При виході з ладу вимірювального приладу під час гасіння пожежі водій 

(моторист) повинен негайно доповісти про це безпосередньому начальнику і до 

заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи 

обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. При 

роботі в нічний час доби насосні відділення автонасосів і автоцистерн, а також 

вимірювальні прилади (щити управління) і інша пожежна техніка повинна постійно 

освітлюватися. 

Забороняється застосовувати вогнегасники пінні для гасіння палаючих 

приладів і обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин і матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посиленню 

горіння. 

Використання брометіловие вогнегасних установок (як переносних, так і 

стаціонарних) усередині приміщень допускається тільки в ізолюючих протигазах. 

Перед застосуванням вуглекислотного (брометіловие, порошкового) вогнегасника 

розтруб (розпилювач, сопло) повинен бути спрямований у бік вогню. 

Забороняється братися незахищеною рукою за розтруб працюючого 

вуглекислотного вогнегасника. 

При гасінні пожежі на складі отрутохімікатів (хімреактивів, мінеральних 

добрив) керівник гасіння пожежі зобов'язаний з'ясувати у адміністрації об'єкта 

характер зберігаються речовин (матеріалів) і місця (секції) їх зберігання, намітити 

заходи щодо забезпечення безпеки особового складу, який залучається до роботи 

на пожежі. При цьому: 

а) всі працюючі повинні бути забезпечені індивідуальними засобами захисту 

органів дихання та зору; 

б) наступ на вогонь слід вести з навітряного боку; 
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в) залучення членів ДПД, і громадян до розбирання і евакуації 

отрутохімікатів і добрив робити тільки за погодженням з адміністрацією об'єкта, 

яка зобов'язана забезпечити їх необхідними захисними засобами і 

проінструктувати про заходи безпеки під час проведення робіт. 

З метою забезпечення безпечного ведення робіт з гасіння пожеж на об'єкті, 

що використовує (що зберігає) радіоактивні речовини, начальник гарнізону 

протипожежної служби зобов'язаний спільно з адміністрацією цього об'єкта 

розробити інструкцію про порядок організації та проведення робіт з гасіння пожежі 

в будівлях і приміщеннях, що мають радіоактивні речовини. Порядок її зберігання 

використання визначається в установленому порядку. З начальницьким складом 

гарнізону проводяться заняття з вивчення цієї інструкції. 

В інструкції повинні бути відображені такі основні питання: 

а) можливість і умови проведення тих чи інших робіт з гасіння пожежі 

(евакуації майна та ін.) до прибуття адміністрації об'єкта; 

б) організація і засоби забезпечення дозиметричного контролю; 

в) заходи і порядок захисту особового складу від можливого радіоактивного 

ураження; 

г) допустимий час перебування особового складу в приміщеннях з 

радіоактивними речовинами при нормальних умовах і з урахуванням можливої 

зміни рівня радіації в разі пожежі чи аварії; 

д) кошти і способи ліквідації можливих пожеж в окремих будівлях і 

приміщеннях; 

е) порядок та засоби санітарної обробки особового складу і дезактивації 

техніки та одягу після гасіння пожежі. 

Робота по гасінню пожежі на об'єкті, що використовує радіоактивні 

речовини, повинна виконуватися із залученням мінімально необхідної кількості 

працівників пожежної охорони (з урахуванням резерву для надання допомоги). 

Робота виконується тільки в ізолюючих протигазах з масками (використовувати 

загубники забороняється). РТП зобов'язаний через адміністрацію об'єкта 

організувати інструктаж особового складу, що направляється для виконання робіт, 
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а також забезпечити контроль за часом перебування його в небезпечній зоні і 

своєчасну заміну в установлені адміністрацією (дозиметричної службою) терміни. 

Біля входу в небезпечну зону (будівля, приміщення) виставляється пост безпеки, 

очолюваний особою середнього або старшого начскладу. 

На основі довідок дозиметричних служб об'єкта в кожній пожежній частині 

повинен вестися строгий персональний облік випадків опромінення особового 

складу, в якому слід відображати: коли, хто і яку дозу опромінення отримав. При 

повторних виїздах на пожежу, якщо дозволяють умови, в зону можливого 

опромінення рекомендується направляти тих осіб, які не отримали опромінення 

при гасінні попередньої пожежі. Особи, які отримали дозу опромінення в 25 

Рентген, повинні бути негайно виведені з небезпечної зони, і подальше їх 

використання на роботах в зоні радіоактивного зараження забороняється. 

Гасіння пожежі на об'єкті або в будівлі, де знаходяться установки (судини) 

під високим тиском, проводиться після отримання інформації від обслуговуючого 

персоналу про вид установок (судин), їх вмісті і найбільш безпечних прийомах 

роботи. В ході гасіння пожеж необхідно: 

а) вжити заходів до запобігання нагріву цих установок (судин) до 

небезпечних меж; 

б) вимагати від адміністрації об'єкта прийняти, по можливості, заходи до 

зниження тиску в установках (посудинах) до безпечних меж; 

в) організувати охорону приміщення і видалити з нього всіх осіб, не 

пов'язаних з гасінням пожежі. 

При гасінні пожежі в будівлях і приміщеннях з наявністю хімічно активних 

речовин слід з'ясувати у адміністрації об'єкта їх характер і не допускати 

застосування засобів пожежогасіння, які вступають в реакції з цими речовинами, 

викликаючи при цьому вибух, спалах. 

Під час гасіння пожежі при низьких температурах повинні вживатися заходи 

щодо попередження переохолодження працюючих і їх обмороження. На затяжному 

пожежі при низьких температурах РТП зобов'язаний забезпечити регулярну зміну 
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і відпочинок особового складу в теплих приміщеннях, організувати забезпечення 

працюючих гарячим чаєм (харчуванням), медичним обслуговуванням . 

При гасінні пожежі в приміщенні з електроустановками, що знаходяться під 

високою напругою, РТП зобов'язаний незалежно від розміру пожежі і кількості 

працюючих підрозділів створити оперативний штаб пожежогасіння, до якого 

мають увійти відповідальні працівники адміністрації об'єкта і черговий інженерно-

технічного персоналу (всі прийняті рішення узгоджуються з ними) . 

Особовому складу забороняється самовільно проводити будь-які самостійні 

дії по знеструмлення електроліній, електроустановок та щодо застосування засобів 

пожежогасіння до отримання письмового дозволу на гасіння пожежі. Під час 

ліквідації пожежі в приміщенні з наявністю великої кількості кабелів і проводів в 

вiднесених до iнших ізоляції КГП зобов'язаний вжити необхідних заходів щодо 

попередження можливого отруєння газами, які виділяються в процесі горіння. 

Особовий склад повинен працювати в ЗІЗОД. КГП зобов'язаний не допускати 

скупчення в приміщеннях з електроустановками зайвої кількості особового складу. 

При гасінні пожежі в холодильниках і наявності в приміщеннях 

(холодильних камерах) задимлення, аміачної або іншого середовища, непридатною 

для дихання, необхідно всі роботи особового складу проводити в СІЗО, вживати 

заходів до видалення диму. 

При гасінні пожежі на складі пиломатеріалів необхідно стежити за 

поведінкою штабелів, лісо- і пиломатеріалів; позиції ствольників вибирати з таким 

розрахунком, щоб при руйнуванні штабелів ствольників не опинилися в зоні 

завалів, вживати заходів до забезпечення безпечної роботи пожежних, які керують 

стаціонарними лафетними стволами з вишок, забезпечити захист особового складу 

від впливу теплової радіації (тепловідбиваючі костюми, водяні завіси, екрани і т. 

п.). 

При гасінні пожежі на складі вибухових речовин (ВР) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

а) не допускати скупчення особового складу в небезпечних зонах; 
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б) передбачити захист особового складу і пожежної техніки від можливого 

ураження ударної (вибухової) хвилею. Використовувати укриття, а також 

військову техніку (танки, бронемашини та ін.) Для прокладки рукавних ліній; 

в) забезпечити дотримання особовим складом заходів безпеки при евакуації, 

розбиранні, розтині конструкцій щоб уникнути можливого вибуху ВР від 

механічного впливу. 

При гасінні пожежі на підприємстві хімічної та нафтохімічної промисловості 

КГП зобов'язаний: 

а) застосовувати засоби гасіння пожежі з урахуванням характеру палаючих 

речовин, максимально використовуючи стаціонарні установки пожежогасіння; 

б) з урахуванням рекомендацій адміністрації об'єкта вжити заходів щодо 

евакуації речовин; 

в) організувати па місці пожежі медичну допомогу і призначити з осіб 

начальницького складу відповідального за дотримання заходів безпеки особовим 

складом; 

г) якщо в зоні пожежі є неорганічні кислоти та інші речовини, що можуть 

викликати хімічні опіки, забезпечити через адміністрацію об'єкта весь працюючий 

особовий склад захисним одягом і взуттям; 

д) при необхідності і за рекомендацією медичної служби об'єкта організувати 

після гасіння пожежі санітарну обробку особового складу та дегазації техніки. 

Керівник гасіння пожежі може допустити відступу від встановлених вимог, 

викладених в пунктах справжніх правил тільки в тому випадку, коли їх безумовне 

виконання не дозволяє надати допомогу людям, що знаходяться в біді, запобігти 

загрозі вибуху (обвалення) або поширення пожежі, що приймає розміри стихійного 

лиха. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі розглянуто протипожежний стан ПАТ «Ефект» м. 

Харків. Проаналізовано пожежовибухонебезпека об’єкту з погляду можливості 

виникнення пожежі, аварії й інших надзвичайних ситуацій, а також властивості 

конкретних речовин, що обертаються в технологічному процесі. 

На основі проведеного аналізу забезпечення пожежної безпеки об’єкту, 

можна зробити висновок, що в цілому мається уся необхідна база для підтримання 

пожежної безпеки на відповідному рівні. Але заходи, що повинні забезпечити 

пожежну безпеку, захист працівників і об'єктів від пожеж, які передбачаються 

керівними документами, наказами, здійснені не в повному обсязі. 

Розглянуто і проаналізовано об'ємно-планувальні інженерні рішення на 

об'єкті. Був проведений аналіз протипожежного стану об’єкту, виконано 

розрахунок категорії приміщення за вибухопожежною небезпекою, після якого 

встановленно що приміщення відносится до категорії «А». Проведено аналіз стану 

шляхів евакуації, зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання. 

Проведена перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки.  

Визначені недоліки у системі протипожежного захисту і розроблені заходи 

щодо підвищення протипожежного стану підпиємства. 

Виконано розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі, що виникла у 

приміщенні складу, в якому зберігається 10 бочок з ацетоном. Розроблені 

рекомендації: для ліквідації пожежі. З розрахунку визначено, що для ліквідації 

пожежі нам буде потрібно 5 відділеннь. Визначено, що для гасіння пожежі 

необхідно 2 ГПС-600 та 2 ствол «Б» на захист. Розглянути та запропоновані 

необхідні заходи, щодо дотримання вимого охорони праці під час гасіння пожежі. 

Для підвищення ефективності проведення оперативних дій пожежно-рятувальних 

підрозділів запропоновані наступні заходи: 

- використовувати в якості вогнегасної речовини замість піноутворювача 

ПО-6К застосовувати піноутворювач "Універсальний" який має більш ефективні 
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вогнегасні властивості.  
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ДЕРЖАВНИЙ  НАГЛЯД У СФЕРАХ ПОЖЕЖНОЇ 

І ТЕХНОГЕННОЇ БЕЗПЕКИ, ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ 

СИТУАЦІЙ У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

(найменування органу Державної служби України з надзвичайних ситуацій, 

місцезнаходження, телефон) 

 

 

 

П Р И П И С № 16 

про усунення порушень вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, 

цивільного захисту  

 

« 20 »____04____ 2020 р.  

 

Кому: Директору підприємства ПАТ «Ефект» м. Харків Сміщяку  

В.С._______________________________________________________________ 

(указати посаду, прізвище та ініціали керівника (власника) суб’єкта господарювання, органу влади 

________________________________________________________________________________ 
або іншого підконтрольного об’єкта або уповноваженої ним особи, на якому здійснювалась перевірка) 

________________________________________________________________________________ 

 

«20»_____04_____ 2020 р. проведено планову (позапланову) перевірку (Акт № 11)  території 

підприємства та приміщень будівель, ПАТ «Ефект» м. Харків вул. Георгієвська, 10.  
      (указати номер акта перевірки, об’єкт перевірки, його місцезнаходження, на якому проводилась перевірка,  

_______________________________________________________________________________  
                                 та суб’єкт господарювання, орган влади або інший підконтрольний об’єкт) 

Інспектором-стажистом ГУ ДСНС України у Харківській області  
(посада, прізвище, ім’я та по батькові посадової особи органу Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій, яка проводила перевірку) 

Любарським В.О._________________________________________________________________ 

разом з 

 завідуючим господарством Бодриком О.П.__________________________________________ 
(указати посади та прізвища осіб, які брали участь у перевірці) 

 

 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

З метою усунення недоліків, які виявлені під час здійснення перевірки додержання та  

виконання 
 

вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки, цивільного захисту,  

відповідно до Кодексу цивільного захисту України (ст. 67), пунктів 50, 51 Положення про 

Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого Указом Президента 

України від 16 січня 2013 року № 20/2013, пропонується вжити такі заходи: 
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№ 

з/п 

Порушення, яке необхідно 

усунути 

(також зазначається дата, з 

якої пропонується до 

виконання) 

Законодавчий акт, яким 

встановлено вимогу 

Строк 

виконання 

Відмітка про 

виконання 

1 2 3 4 5 
1 Здійснити заміну в виробничих 

приміщеннях сповіщувачів 

системи пожежної сигналізації, 

що мають державний сертифікат 

відповідності. 

пункт 1.4 Розділу 5 

Правил пожежної безпеки 

в Україні, ДБН В.2.5-56-

2014 п. 5.2 

до 19.07.20 . 

2. Заключено договір на технічне 

обслуговування системи 

пожежної сигналізації з 

подальшим її підключенням 

до пульта централізованого 

спостереження, з організацією 

яка має ліцензію на право 

виконання даного виду робіт в 

виробничих приміщеннях та 

складів 

пункт 1.1. Розділу 5 

Правил пожежної 

безпеки в Україні, ДБН 

В.2.5-56-2014 п. 5.8. 

до 09.07.20  

3. Передбачити блокування 

системи примусової 

вентиляції виробничих  

ділянок з системою пожежної 

сигналізації   

пункт 2.18, пункт 1.2. 

Розділу 4 Правил 

пожежної безпеки в 

Україні, ДБН В.2.5-67-

2013 п. 11.4 

до 09.06.20  

4. Забезпечити територію 

підприємства, будинки, 

споруди, приміщення, 

технологічні установки 

первинними засобами 

пожежогасіння: 

вогнегасниками, ящиками з 

піском, бочками з водою, 

покривалами з негорючого 

теплоізоляційного матеріалу, 

пожежними відрами, 

совковими лопатами, 

пожежним інструментом  

пункту 3.6 Розділу 5 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

5. Встановити вогнегасники у 

легкодоступних та видних 

місцях, а також у 

пожежонебезпечних місцях, 

де найбільш вірогідна поява 

осередків пожежі. 

пункту 3.15 Розділу 3 

Правил пожежної безпеки 

в Україні 

до 09.06.20  
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6. Забезпечити електрощитові 

підприємства (групові 

електрощити) автономною 

системою пожежогасіння та  

оснастити схемою 

підключення споживачів з 

пояснювальними написами і 

вказаним значенням 

номінального струму апарата 

захисту (плавкої вставки).  

пункту 1.16 Розділу 4 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

7. Для розміщення первинних 

засобів пожежогасіння у 

виробничих, складських, 

допоміжних приміщеннях, 

будинках, спорудах, а також на 

території підприємств повинні 

встановлюватися спеціальні 

пожежні щити (стенди). 

пункту 3.11 Розділу 3 

Правил пожежної безпеки 

в Україні 

до 09.06.20  

8. Провести випробування 

електромережі на опір ізоляції 

пункту 1.20 Розділу 4 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

9. Забезпечити виконання 

електрообладнання яке 

застосовується у 

вибухонебезпечних і 

пожежонебезпечних зонах 

лише за умови відповідності їх 

рівня вибухозахисту (ступеня 

захисту оболонки) класу зони 

(відповідно до ПУЕ та 

НПАОП 40.1-1.32-01 до 

внутрішніх електромереж). 

пункту 1.3 Розділу 4 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

10. Встановлені біля місць 

розташування пожежних 

гідрантів і водойма покажчики 

(об'ємні зі світильником або 

плоскі із застосуванням 

світловідбивних покриттів) 

пункту 2.1 Розділу 5 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 09.06.20  

11. Забезпечити негайне технічне 

обслуговування вогнегасників, 

із зірваними пломбами. 

пункту 3.19 Розділу 6 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 25.05.20  
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12. Встановити знаки у 

вибухопожежонебезпечних та 

пожежонебезпечних 

приміщеннях та на 

устаткуванні, що становить 

небезпеку вибуху або 

займання, які забороняють 

користування відкритим 

вогнем, а також знаки, що 

попереджають про 

обережність за наявності 

займистих та вибухових та 

горючих речовин, за ДСТУ 

ISO 6309:2007 

«Протипожежний захист. 

Знаки безпеки. Форма та 

колір» (ISO 6309:1987, IDT) та 

ГОСТ 12.4.026-76 «ССБТ. 

Цвета сигнальные и знаки 

безопасности». 

пункту 7.4 Розділу 7 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

до 25.05.20  

13. Не допускається виконувати 

виробничі операції на  

технологічному обладнанні, з 

несправностями, які можуть 

спричинити займання та 

пожежу, а також коли 

відключені контрольно-

вимірювальні прилади, за 

якими визначаються 

технологічні параметри. 

пункту 7.6 Розділу 7 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

Постійно  

14.  Не допускається зберігання у  

виробничих приміщеннях, що 

використовуються для 

переробки горючої сировини , 

в кількості, що перевищує 

змінну потребу 

пункту 7.24 Розділу 7 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

Постійно  

15.  Заборонити експлуатувати 

технологічного устаткування 

й агрегатів у не справному 

стані або порушені 

герметичності апаратів. 

пункту 7.24 Розділу 7 

Правил пожежної 

безпеки в Україні 

Постійно  

 

 

При незгоді із запропонованими заходами припис може бути оскаржено у 10-ти 

денний термін до Державної служби України з надзвичайних ситуацій або до суду. 

 

 

Інспектор-стажист ГУ ДСНС 

України у Харківській області    В.О. Любарський 

(посада керівника органу 

Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій)  

 (підпис) 

 

М.П. 

 (П.І.Б.)  
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Припис для виконання отримав: 

 

 

 

Директор підприємства ПАТ «Ефект» м. Харків»                                              _Сміщяку В.С. 

                (посада)                                                           (підпис)                                    (П.І.Б.)  

 

 

 

«20»_____04_____2020_р. 

 

 

Результати перевірок: 

Дата 

пере- 

вiрки 

Номери  

невико-

наних 

пунктів 

Хто проводив перевірку Хто ознайомлений 

Ужитi 

заходи 

реагування 

посада, 

прізвище, ім’я, 

по батькові  

підпис 

посада, 

прізвище, 

ім’я, по 

батькові 

підпис 

1 2 3 4 5 6 7 

       

       

 

 

Ужиті заходи: 

Дата Вид накладеного адміністративного  стягнення 

1 2 

  

  

  

  

 

 

 

 


